

На фронте с.-х. заготовок

1933

МОСКВА

Комитет по заготовке
с.-х. продуктов при
Совете Народных Комиссаров
Союза С. С. Р.

19

На фронте с.х. заготовок

ЖУРНАЛ КОМИТЕТА ПО ЗАГОТОВКАМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ ПРИ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Седьмой год издания

Выходит два раза в месяц

15 ОКТЯБРЯ

№ 19

1933 ГОДА

ПЛАН ЗАГОТОВОК И ОТГРУЗОК КАРТОФЕЛЯ ВЫПОЛНИТЬ ДО МОРОЗОВ

Заготовки картофеля в сентябре этого года по Союзу протекали из пятидневки в пятидневку на значительно повышенном по сравнению с прошлогодним уровне. Так, в первую пятидневку сентября заготовлено по Союзу втрое больше прошлогоднего, во вторую — почти вчетверо, в пятую — впятеро и в шестую — вшестеро, а на 1 октября 1933 года заготовлено 329,8% от заготовок прошлого года на то же число. На этом же уровне сохранились заготовки и на 6/X, хотя первая пятидневка октября дала повышение против заготовок за ту же пятидневку в прошлом году лишь в 2½ раза.

Несмотря на сравнительно удовлетворительный ход заготовок картофеля по Союзу в целом на протяжении сентября, квартальный план заготовок картофеля в III квартале выполнен лишь на 74,7%, т.е. четвертая часть намеченного плана заготовок недовыполнена. Обращает на себя внимание также и исключительная пестрота в ходе заготовок по отдельным областям.

Успешно справились с выполнением квартального плана заготовок Горьковский край, Московская, Ивановская, Ленинградская области, Северный край и БССР. Все остальные районы Союза, и особенно Башкирия, Нижняя Волга, Казакстан, Западная и Восточная Сибирь, ДВК, Средняя Азия и Украина сильно отстали в развертывании заготовок картофеля.

Заготовки картофеля по всем другим областям также шли хотя и на уровне

значительно более высоком, чем в прошлом году, но отнюдь не достаточном.

Пестрота в ходе заготовок картофеля по Союзу в значительной мере объясняется тем, что массовая копка картофеля по отдельным районам Союза шла крайне неравномерно. Большинство районов приступило к массовой копке лишь в последней декаде сентября, при чем с самого начала не добились необходимых темпов этой работы, предоставило копку картофеля самотеку и тем предопределило весьма медленное развертывание заготовок картофеля.

Образцы большевистской работы и борьбы за картофель показали: Московская область, Горьковский край и Ивановская область, выполнившие на 5/X свыше 2/3 годового плана заготовок. В этих областях партийные и советские организации мобилизовали все силы, переключили все внимание на дело картофелезаготовок и добились решающих успехов в выполнении как квартального, так и годового плана заготовок.

Особо следует отметить опыт работы Московской области, где партийные организации под непосредственным конкретным повседневным руководством тов. Л. М. Кагановича добились исключительных успехов в развертывании заготовок картофеля и отгрузок его в Москву и в другие пролетарские центры области.

Все от начала до конца в деле развертывания заготовок картофеля по Московской области было продумано, силы расставлены, заготовительный аппа-

рат проверен и укреплен, техническая база подкреплена за счет складских помещений, амбаров, хранилищ, перевалок, платформ и всего мало-мальски пригодного для приемки и кратковременного хранения картофеля, все было подчинено делу картофелезаготовок и использовано для успеха последних.

Руководящие работники областного и районного аппаратов были брошены непосредственно в колхозы, МТС и села, где развернули широкую массово-разъяснительную кампанию среди колхозников и трудящихся единоличников по вопросам картофелезаготовок. Эти же работники осуществляли конкретную повседневную помощь низовому заготовительному аппарату во всей его работе, ликвидировали на ходу выявлявшиеся недостатки, переносили опыт лучших колхозов, МТС, сельсоветов в отстающие.

Московская областная печать на протяжении последних недель регулярно освещала ход заготовок картофеля по области, выявила на своих страницах недостатки отдельных районов, колхозов, сельсоветов, заготовительных организаций, делилась на своих страницах опытом лучших районов, образцово проводивших заготовки, бичевала отстающих и своим непосредственным участием в освещении картофелезаготовок в сильной мере способствовала их успеху.

К сожалению, еще не всюду осознаны серьезное значение и важность картофелезаготовок.

Закон о картофелепоставках несомненно создаст все предпосылки к более успешному проведению картофелезаготовок в этом году. Правильное применение этого закона, проведение широкой разъяснительной работы по существу этого закона и применение в отношении недатчиков картофеля предусмотренных законом мер, обеспечивают быстрые темпы выполнения плана картофелезаготовок.

Наступившее в отдельных районах Союза похолодание, более ранние заморозки в этом году в северных районах — повелительно диктуют необходимость быстрее выполнения плана заготовок картофеля. Для этого в первую очередь необходимо всемерно форсировать окончание копки картофеля. Уполномоченные КомзагСНК обязаны

проследить за тем, чтобы в каждом колхозе были фактически выделены специальные бригады по копке картофеля. Каждой бригаде и отдельным звеньям должны быть установлены ежедневные задания по копке картофеля, при чем необходимо установить строжайший учет и контроль за выполнением суточных заданий, даваемых каждой бригаде.

Точно так же в каждом колхозе тяговая сила должна быть закреплена специально для вывозки картофеля на заготовительные пункты и к станциям железных дорог. Необходимо установить каждодневное задание также и для колхозников, занятых перевалом картофеля к заготпунктам и станциям железных дорог, с обязательным контролем выполнения этих заданий.

Директора и начальники политотделов МТС должны вплотную включиться в работу по организации копки и вывозки картофеля в колхозах, обслуживаемых МТС.

Такую же работу в единоличном секторе должны провести сельсоветы под непосредственным руководством районных организаций.

Разумеется, меньшие трудности вызывает работа по организации заготовок картофеля в тех районах, которые досрочно закончили хлебозаготовки и успешно завершили осенний сев.

Но, несмотря на трудности, с которыми встречаются другие районы при организации заготовок картофеля, ни в коем случае нельзя допускать очередности в проведении отдельных кампаний (хлебозаготовки, картофелезаготовки, заготовки свеклы, осенний сев).

От районных организаций, райуполкомзагСНК и областных организаций в этих условиях требуется исключительная гибкость, умение маневрировать и сочетать успешное выполнение всех хозяйственно-политических кампаний, проводить на селе. Это обстоятельство особенно важно учесть уполномоченному КомзагСНК по ЦЧО, а также и уполкомзагСНК в районах ЦЧО, где из-за очередности заготовки картофеля протекают на явно неудовлетворительном уровне.

В самом деле, ни чем иным, как умением сочетать работу по хлебозаготовкам с картофелезаготовками нельзя объяснить то обстоятельство, что ЦЧО

выполнила план заготовок картофеля в III квартале лишь на 36,4%, а годовой план—на 17,9%. И это в условиях исключительно высокого удельного веса ЦЧО в картофелезаготовках по Союзу в целом!

Нашим работникам в ЦЧО необходимо отдать себе серьезный отчет в том исключительно важном значении, какое имеют картофелезаготовки по этой области, и сделать из этого необходимые выводы в своей дальнейшей работе. Ближайшие пятидневки октября должны быть ими использованы для создания резкого перелома в ходе заготовок картофеля.

Ни в какой мере не может удовлетворить ход заготовок картофеля и по Украине. Верно, что Украина не играет в части вывоза картофеля той роли, что ЦЧО, но именно за счет ее заготовок снабжаются решающие промышленные центры южной металлургии и Донбасса. Поэтому развертывание заготовок картофеля на Украине не может не привлекать к себе нашего пристального внимания.

Повидному и здесь мы имеем дело с очередностью в проведении картофелезаготовительной кампании. Работникам КомзагСНК необходимо подавлять такого рода настроения и добиться коренного улучшения в ходе заготовок картофеля.

Особо необходимо остановиться на развертывании заготовок картофеля в восточных районах Союза (Средняя Волга, Башкирия, Татария и Урал). Некоторый рост заготовок по сравнению с прошлым годом эти районы дают, но если учесть, что хлебозаготовки и осенний сев здесь либо полностью закончены (Татария), либо близятся к концу (Средняя Волга, Башкирия), то рост этот следует признать совершенно недостаточным, тем более, что и самый урожай картофеля в этих районах сравнительно не плох.

Первые же месяцы кампании — и особенно сентябрь — выявили неподготовленность заготовительного аппарата к приемке картофеля. Решения и указания по этому вопросу со стороны КомзагСНК не были своевременно осуществлены заготовительными организациями. Техническая база не была отремонтирована, а новое строительство—не за-

кончено в срок. Кадры работников не были укомплектованы, квалификация имеющегося приемочного аппарата оказалась исключительно низкой. Техническая вооруженность заготовительных пунктов и учетные ячейки на них оказались отнюдь не на высоте положения. В результате, даже при сравнительно недостаточных темпах в развертывании заготовок, мы встретились с серьезными затруднениями с технической стороны.

Во многих местах образовались значительные очереди картофелесдатчиков, взамен квитанций выдавались исписанные листочки бумаги; картофель зачастую складировался под открытым небом и часто мок под дождем; заявки на отгрузку картофеля своевременно не подавались; не повсюду наши уполномоченные и заготовители сумели перестроиться на-ходу, изыскать необходимую дополнительную складскую площадь для организации приемки и кратковременного хранения картофеля; не повсюду удавалось тут же доукомплектовать заготовительный аппарат необходимыми кадрами и технически лучше вооружить заготовительные точки.

Поскольку нам осталось довыполнить еще около $\frac{2}{3}$ годового плана заготовок картофеля и по существу провести эту работу меньше чем в месяц—конец октября и начало ноября,—постольку необходимо немедленно, на-ходу, исправить все недостатки, с которыми мы встретились в технике и организации приемки картофеля.

Переходя к отгрузкам картофеля, следует отметить, что сравнительно успешно ведут отгрузки картофеля Северо-Кавказский край, БССР, Западная и Ивановская области. Особенно плохо отгрузки картофеля протекают по ЦЧО и указанным выше восточным районам Союза. Повидному, заготовительный аппарат этих областей, а также и уполномоченные КомзагСНК недоучли того обстоятельства, что успешность отгрузок картофеля в этих областях в значительной мере определяет бесперебойное снабжение картофелем Донбасса, Баку и Урала.

Уже с самого начала кампании заготовительные организации встретились с рядом трудностей в отгрузках картофеля в связи с нехваткой вагонов. Ча-

стично эти трудности удалось преодолеть. Специальным решением правительства норма погрузки картофеля и плодовоовощных грузов по всей сети железных дорог в октябре была поднята более чем на 70 проц. против первоначальной наметки НКПС. В октябре дороги, за исключением лишь Юго-Восточной, Самаро-Златоустовской и Северо-Кавказской, установленную норму средне-суточной погрузки картофеля и плодовоовощей выполняют, как правило, с превышением. Правда, нормы эти недостаточны. Требования на вагоны под перевозку картофеля на много превышают как установленную норму, так и количество реально подаваемого порожняка.

Заготовительному аппарату и нашим уполномоченным необходимо учесть, однако, напряженное состояние ж.-д. транспорта и найти пути к сохранению картофеля в пунктах отгрузки до подачи вагонов. Разумеется, при этом должно быть строго соблюдено указание КомзагСНК и НКПС, основанное на прямой директиве правительства, о недопустимости использования порожняка под отгрузку картофеля в местное сообщеие. Весь подаваемый под картофель порожняк должен быть загружен в вывозящих районах исключительно под картофель, идущий за пределы области. При таком положении дела даже в условиях невыполнения заявки заготовителей на вагоны, есть полная возможность закончить в октябре выполнение годового плана отгрузок картофеля.

Наибольших темпов в отгрузке картофеля в октябре добились Западная область и БССР, дававшие из пятидневки в пятидневку нарастание отгрузок и достигшие в первую пятидневку уровня 37 (по БССР), и 43 тыс. тонн (по Западной области). Дальнейшее усиление подачи порожняка создает все предпосылки для нарастания темпов отгрузки и успешного завершения годового плана отгрузок в течение октября.

Сильно должны подтянуться ЦЧО, Средняя Волга, Башкирия и Татария. Планы отгрузок картофеля из этих районов должны быть во что бы то ни стало выполнены также в октябре. Сохранение в дальнейшем в этих районах темпов отгрузок первой пятидневки октября означало бы затяжку с выполнением

плана отгрузок картофеля на 2—4 месяца, т.е. означало бы, что отгрузки картофеля мы должны были бы вести на протяжении всей зимы. Совершенно очевидно, что подобное положение не может быть допущено. **Картофель, который заготавливается в нынешнем году в порядке закона о картофелепоставках, должен быть в пригодном для сохранения и потребления виде сдан потребителю.**

Качество поступающего в промышленные центры картофеля показывает, что заготовительный аппарат не осознал всей серьезности требований закона о сдаче доброкачественного картофеля и об отказе от приемки картофеля, не соответствующего установленному стандарту. Районные уполномоченные КомзагСНК не осуществляют необходимый контроль за работой заготовительного аппарата в этой области. А в итоге в потребляющие центры поступает мелкий, заземленный, грязный, гнилой, поврежденный и негодный к хранению картофель. Заготовительные организации упускают при этом из вида, что не весь заготавливаемый картофель поступает на текущее снабжение. Значительная часть картофеля должна быть заложена на зимнее хранение. Поэтому необходимо проявить особую строгость при приемке картофеля.

В условиях, когда сдавать государству в порядке картофелепоставки приходится сравнительно небольшой процент от валового сбора картофеля, мы вправе требовать от сдатчиков выполнения своих обязательств перед государством действительно отборным, хорошим, легкоспособным, крупным, сухим картофелем.

Совершенно нетерпимо положение, при котором ряд пунктов принимает уже испортившийся картофель, или картофель, дающий весьма высокий процент отходов. А таких случаев мы имеем немало.

Правительством установлен план закладки картофеля на зимнее хранение для каждой республики, края, области в отдельности. УполКомзагСНК должны проследить за тем, чтобы этот план был своевременно выполнен, чтобы самая закладка картофеля была осуществлена применительно к требованиям соответ-

ствующих инструкций, проследить, чтобы закладываемый картофель действительно удалось сохранить на протяжении зимы и так организовать его расходование, чтобы в этом году обеспечить небоевое снабжение им населения.

Вся работа с картофелем в этом году показала нам, что успех ее зависит от того, в какой мере и степени уделяется внимание отдельным мелочам в этой работе. Больше внимания мелочам в кар-

тофелезаготовках, больше конкретного руководства заготовками, больше гибкости, оперативности в реагировании на запросы мест и ликвидации обнаруженных недочетов и ненормальностей.

Четкое проведение этих условий в жизнь обеспечит успех в развертывании заготовок и отгрузок, а следовательно и значительное улучшение снабжения картофелем рабочего потребителя.

ССУДУ ВЕРНУТЬ НЕМЕДЛЕННО

СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили срок возврата семсуды почти по всем районам Союза—1 октября 1933 г. Имелась уверенность в том, что это обязательство совхозами и колхозами будет выполнено в срок и не было установлено никаких особых санкций за нарушение этого срока, кроме предоставления заготовительным органам права беспорочного взыскания зернового долга по истечении установленного срока возврата.

Однако, несмотря на хороший урожай, план возврата семсуды на 1 октября выполнен лишь на 46,5%. Первая пятиневка октября мало изменила положение, повысив выполнение всего лишь до 51%. Только Московская область на 1/X полностью возвратила ссуду государству, а к 5 октября—Н. Волга. Затянулись к 5/X с возвратом ссуд Средняя Волга—86%, ЗСФСР—96,4% и Ленинградская область—89,2%. Остальные края и области затягивают возвращение семсуды: так, ЦЧО к 5/X возвратила только 36,6% при выполнении зернопоставки на это же число на 69,5%. Ср. Азия—на 25,4% при выполнении зернопоставки на 87,5%. Недопустимо остаются в погашении семсуды совхозы Сев.-Кавказского края, выполнив на 5/X лишь 37,7% плана, Украины—на 50,5% при выполнении плана хлебосдачи на 81,9%. Преступно затягивают возврат семенного долга государству также и восточные районы Союза—Урал, Башкирская АССР, Западная и Восточная Сибирь.

Очень плохо обстоит дело с погашением ссуд также по хозяйствам разных организаций Западной и Ивановской областей и Северного края.

Сопоставление выполнения плана возврата семсуды с выполнением плана зернопоставок ясно указывает на то, что вопросу своевременного погашения ссуды на местах не было уделено должного внимания. Краевые и областные организации своевременно указывали на то, чтобы, не ослабляя темпов зернопоставки, так расставить силы на хлебозаготовительном фронте, чтобы была обеспечена борьба за выполнение всех элементов государственного хлебозаготовительного плана. На местах это предупреждение не было в достаточной мере учтено; больше того—имела место определенная очередность в выполнении отдельных элементов общегосударственного плана поступления зерновых культур, с установкой почти во всех районах Союза в первую очередь выполнить зернопоставку. Сообщения районных уполномоченных комитета полностью подтверждают этот вывод. «В первую очередь зернопоставка, а потом прочие виды поставок» (сообщение Армавирского района Сев. Кавказа). Руководящие работники Аткарского района полагали, что план хлебозаготовок будет считаться в основном выполненным, если будет сдано зерно в счет обязательной поставки. «Директора совхозов соблюдают очередность в вывозке хлеба, придавая большее значение хлебосдаче»,—сообщают из Морозовского района, Северо-Кавказского края. О подобных настроениях в районах (Башкирия, ЦЧО, Ср. Волга и др.) сообщают многие другие уполкомзагСНК.

Уделяя основное внимание выполнению плана зернопоставок, местные руководящие организации, уполкомзагСНК и конторы Заготзерно не обеспе-

чили своевременный возврат зернового долга государству.

Не были проверены, несмотря на своевременные указания КомзагСНК, постановка и состояние учета по выдаче ссуд в межрайонных конторах Заготзерно. Между тем, на этом участке работы деле обстоит далеко неблагоприятно. Например, на многих пунктах Горьковского края не было оформленных обязательств ссудозаемщиков и районные уполномоченные были лишены возможности отыскать действительных должников. Неизбежным результатом этого являются неоднократные проверки, пересчеты обязательств ссудозаемщиков. Так, по Аткарскому району три раза производились пересчеты обязательств. Конторы Заготзерно списки ссудозаемщиков райуполкомзагСНК или вовсе не присылают или делают это с большим опозданием. В Харбинском районе (Н. Волга) в сентябре Владимирская межрайконтора не могла дать списка ссудозаемщиков райуполномоченному. Он вынужден был взыскивать ссуду по оперативным данным рика.

Совершенно недопустимо также и такое положение, когда райуполномоченный по Бугурусланскому району получает окончательно проверенный список своих заемщиков только 18 сентября — за 12 дней до окончания срока возврата ссуд.

Недопустимым также нужно признать и доведение извещений до ссудозаемщиков лишь к 23 августа (Красноярский район, Вост. Сибирь).

Контроль за выполнением обязательств по возврату ссуд на пунктах и элеваторах поставлен плохо. Характерно

следующее сообщение Черниговского района: «Полуграмотные приемщики просмотреть скоро списки ссудозаемщиков не могут, таксировщики подходят формально к этому вопросу, отказываются проверять эти списки, заявляя, что их дело выписать квитанцию».

Все эти и подобные им факты могли быть лишь потому, что на местах явно недооценили значение своевременного возврата ссуды государству.

Срок возврата ссуды по всем районам Союза, за исключением ЗСФСР (кукуруза) и ДВК, пропущен. Отстающие с этим делом районы быстрыми темпами должны выполнить план возврата ссуды, использовав для этого права беспорного взыскания зернового долга государству.

Все уполномоченные КомзагСНК должны предложить этим районам все привозимое ссудозаемщиками на заготовительные пункты зерно, за исключением натуроплаты, независимо от даваемого ему сдатчиком назначения, зачислять в погашение долга по ссуде, в точном соответствии с полученными ими в ссуду культурами, впредь до полного погашения долга.

Одновременно всем ссудозаемщикам надо предложить немедленно возвратить остаток долга государству.

Это налагает и серьезное обязательство на работников приемных пунктов. Они должны бдительно следить по спискам ссудозаемщиков за состоянием их задолженности государству по ссуде и принять меры к ее срочному погашению.

ТАРАБУХИН.



Погрузка зерна нового урожая в баржи на пристани Заготзерно на р. Дон (Потропавловский район, ЦЧО).

МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ ХРАНЕНИЮ

В начале хлебозаготовительной кампании основное внимание аппарата Заготзерно было обращено на быструю приемку и правильное размещение зерна. На данном этапе работы главное внимание низового аппарата должно быть обращено на **сохранение качества зерна и его охрану.**

Некоторое несовпадение географии урожая с размещением складов, а также неподготовленность технической базы, привели, при высоких темпах поступления хлеба в августе и сентябре, к значительным трудностям со складированием.

Особенно значительная нехватка складской площади выявилась на Украине, Северном Кавказе, Средней и Нижней Волге, Урале, Ивановской и Московской областях. Дефицит складской площади еще больше усугубляется тем обстоятельством, что поступающее зерно в большинстве этих областей, вследствие неблагоприятных атмосферных условий во время уборки и обмолота имеет повышенную влажность. Это не позволяет использовать полностью всю емкость имеющихся складских помещений.

В результате, конторы Заготзерно вынуждены спешно мобилизовать дополнительную складскую площадь и складировать хлеб в бунтах. Организация бунтов в ряде областей, и особенно на Украине, проводилась не всегда правильно. Около 4 млн. центнеров хлеба было сложено под открытым небом, без подготовки бунтовых площадок, и даже без укрытия брезентами и т. п. На Северном Кавказе большое количество бунтов было заложено на голой земле.

Мобилизация дополнительной складской площади проводится очень медленно. Выделенные на местах в поряд-

ке мобилизации склады требовали зачастую значительных расходов на ремонт. А в итоге и до настоящего времени ощущается острая нужда в складской площади.

Кое-где пытались найти «выход» из затруднительного положения путем... отказа от приемки зерна.

В Нижне-Волжском крае Петровский элеватор был закрыт для приемки зерна. То же самое имело место на элеваторах в Ганчуре и Нурлате. Клиновский пункт отказался принять от совхоза Овцеводтреста 3.500 тонн пшеницы по тем же мотивам.

К моменту приезда бригады Заготзерно Борисоглебский элеватор пытался объявить конвенционное запрещение погрузки на элеватор и только вмешательство бригады это предотвратило.

Сильно осложняет вопрос с размещением и хранением зерна невыполнение железными дорогами своих обязательств по подаче вагонов.

Так, на ст. Нурлат в бунтах ссыпано 2.696 тонн и дорога отказала в подаче вагонов для отгрузки этого зерна. На ст. Ганчур сложено в бунтах 900 тонн зерна вследствие неподачи дорогой 156 вагонов. Особенно плохо подают вагоны Самаро-Златоустовская, Рязано-Уральская и Юго-Восточная жел. дороги.

Случаи неправильной организации бунтов отдельные конторы Заготзерно объясняют отсутствием достаточного количества в их распоряжении мешков и брезентов. Между тем, как правило, решительно по всем конторам наблюдается неиспользование местных материалов, находящихся в достаточном количестве в распоряжении каждого района для организации таких бунтов. Испол-

ГОРЬКОВСКИЙ КРАЙ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ЗЕРНОПОСТАВОК

ЦК ВКП(б) — тт. СТАЛИНУ и КАГАНОВИЧУ.

Совнарком СССР — тов. МОЛОТОВУ. ЦО — „ПРАВДЕ“

Годовой план зернопоставок по колхозно-крестьянскому сектору Горьковским краем выполнен полностью на три месяца раньше прошло-

го года. Боремся за досрочное выполнение плана каждым районом по всем видам сдачи зерна государству.

Секретарь Горьковского крайкома ВКП(б) **ЖДАНОВ.**

Зам. председателя крайисполкома **ОСТРОВСКИЙ.**

зование для бунтирования хлеба матов из соломы, камыша и хвороста — весьма редкое явление. Так же мало где используются для устройства бунтовых площадок камень и глина.

Наконец, само строительство бунтовых площадок иногда проводилось неправильно. В Муроме, например, бунтовая площадка не была окопана канавой; во время дождя вода, для которой не было стока, промочила нижние слои бунта, из-за чего часть хлеба начала портиться.

При устройстве и оборудовании простейших бунтов замена брезентов и мешков камышом, мочальной цыновкой, лозой, прессованной соломой — почти не практикуется.

Все эти трудности, вызываемые нехваткой складов, слабой подачей вагонов, повышенной влажностью зерна требуют от системы Заготзерно исключительной бдительности в отношении хранения хлеба.

Между тем, обследованием бригад Заготзерно установлено, что в ряде пунктов отсутствует внимание к хранению зерна, а в ряде пунктов налицо — преступно небрежное отношение к его качеству.

При посещении бригадой хлебного городка в Киеве уже на большом рас-

стоянии чувствовался спиртовой запах в воздухе от пренеющегося зерна. И это происходило под боком у областной конторы Заготзерно!

На складах Курской МРК зерно хранится в образцовом порядке, но на рядом стоящей мельнице на ст. Рышково бригадой установлено, что хлеб хранится безобразно, греется, а представители МРК даже не заглядывали на мельницу.

Но не только приемные пункты Заготзерно испытывают затруднения со складами. И на мельницах с организацией складского хозяйства дело обстоит крайне неудовлетворительно. Мельницы не подготовились к приемке зерна от заготовительных пунктов. Так, например, Теткинская мельница (ЦЧО) не подготовила на своей территории достаточного количества бунтовых площадок и навесов для складирования прибывающего зерна. В результате этого на ст. Ворожба было остановлено и выгружено под открытым небом 100 вагонов пшеницы, идущих на эту мельницу.

Эта неподготовленность мельниц не только вредно отражается на разгрузке заготовительных пунктов, но вызывает излишние задержки порожняка и создает угрозу порчи зерна.

Налхозник колхоза «Ответ вредителям» Сонковского района (Моск. обл.) Сергеев С. С. на сторожевой вышке охраняет скирды убранного хлеба.



Мы должны вести энергичную борьбу за качество хранимого зерна. Но вместе с тем мы обязаны зорко охранять его от покушений классового врага. Максимальная бдительность и крепкая, проверенная охрана — вот что нам сейчас нужно на государственных зернохранилищах. Между тем, засоренность охраны классово-чуждыми элементами, а также работниками, потерявшими классовое чутье, еще очень велика. Почти во всех областях, за исключением Нижней Волги и Северного Кавказа, к охране не привлечены комсомольские дружины. В результате такого отношения к организации охраны зерна, на ряде пунктов все еще продолжают случаться хищения зерна. Так, на пункте Бурьнь (Черниговская область) приемщик выписал фиктивную квитанцию на 93 кгр. зерна; на Черниговском пункте приемщик выписал фиктивную квитанцию на 1 тонну зерна; на пункте Носово сторож украл 3 центнера хлеба; на Тартыньском пункте приемщица выписала фиктивную квитанцию на 120 кгр. зерна и т. д.

В настоящее время на ряде крупнейших пунктов хранения зерна введены должности комендантов. Это мероприятие значительно улучшило охрану зерна; хищения на этих пунктах резко сократились.

Необходимо ввести институт комендантов на значительно большем количестве пунктов.

СОХРАНИТЬ ЗЕРНО ПОЛНОЦЕННЫМ

В нынешнем году мы имеем много зерна повышенной влажности. На государственные сыпные пункты поступит влажного и сырого зерна по ориентировочным подсчетам примерно в два раза больше, чем в прошлом году. Вместе с тем, часть государственного зерна находится в бунтах, не всегда правильно заложённых. Эти особенности текущей хлебозаготовительной кампании создают в ряде мест условия, благоприятные для самосопревания и порчи зерна. Поэтому на сохранность государственного зерна, на приведение его в кондиционное состояние должно быть обращено особое внимание.

Наибольшее количество влажного и сырого зерна приходится на Украину,

Для устранения имеющих место недочетов в деле хранения зерна системе Заготзерно надо немедленно провести ряд мероприятий:

1. В ударном порядке закончить строительство сушилок, полностью снабдить их топливом и развернуть их работу с таким расчетом, чтобы все сушилки работали с полной нагрузкой. Планы сушки зерна должны быть доведены до каждой сушилки, до каждого пункта.

2. Учесть все возможности размещения подлежащего еще приемке зерна, и в случае нехватки складов подготовить достаточное количество правильно построенных бунтовых площадок, своевременно подготовить вполне удовлетворительное прикрытие бунтов брезентами или специальными матами.

3. Проверить охрану, устранив ненадежных классово-чуждых людей; привлечь для пополнения охраны комсомольские дружины и бывших военнопленных.

4. Проверить состояние пожарной охраны складов, не допуская случаев, имевших место в Борисоглебске и Токаревке, где при ложной тревоге пожарники явились на пункт с большим опозданием, проявив тем самым преступное отношение к охране зерна.

Энергичное и быстрое проведение в жизнь этих мероприятий позволит сохранить зерно от порчи и хищений.

Ф. КАПУСТА.

ЦЧО, Московскую область, Урал и Западную Сибирь. Наибольшее количество бунтов имеется на Украине и в ЦЧО. Неукрытых бунтов больше всего на Украине. Не случайно поэтому, что факты самосогревания зерна чаще всего имеют место именно на Украине и в ЦЧО, а также в Московской области.

Во всех тех краях и областях, в которых мы имеем влажное и сырое зерно, внимание хлебозаготовительного аппарата должно быть мобилизовано на борьбу за его сохранность, на борьбу за его качество.

Что конкретно нужно сейчас сделать? Прежде всего — закончить, там где это еще не сделано, сушку всего влажного и сырого зерна, находящегося в

бунтах. Это абсолютно необходимо.

Засоренность, как известно, способствует самосопреванию зерна. Все засоренное зерно должно быть очищено. Дать полную нагрузку зерноочистительным машинам — важнейшая задача дня.

Нестойкое и недозрелое зерно надо хранить отдельно и очистить в первую очередь. Это зерно требует к себе специального внимания. Непрерывное наблюдение за его температурой, анализ проб, периодическое перелопачивание до направления на сушку — только при этих условиях государственные пункты смогут успешно справиться с хранением нестойкого зерна.

Разумеется, на сушилки должно направляться в первую очередь сырое зерно. Все же влажное зерно, которое не сможет быть пропущено через зерносушилки, необходимо перелопачивать, провеивать, сушить на солнце.

В борьбе за сохранность зерна решающее значение имеет огневая сушка. Вся работа по зерносушению должна быть правильно организована и четко проведена. Необходимо во что бы то ни стало избежать недостатков прошлых лет. Несвоевременная подготовка зерносушильной сети, неравномерная загрузка сушилок, технические неисправности, излишние переброски зерна — все это дорого обошлось государству в прошлую кампанию. Правда, и в нынешнем году строительство новых зерносушилок запаздывает. 86 строящихся сушилок, мощностью в 83,1 тыс. тонн, будут сданы в эксплуатацию видимо не рань-

ше декабря. Но тем большие требования предъявляются к наличным зерносушильным установкам и к работникам элеваторно-складского хозяйства. Никакие «небрежности» и «неувязки» в календарных планах зерносушения допущены быть не могут. Никаких перебоев в выполнении этих планов быть не должно. Учитывая опыт прошлых лет, надо также специально подчеркнуть необходимость обеспечения работы сушилок топливом (как из централизованных, так и из местных ресурсов) и рабочей силой.

Особенно напряженным будет положение с сушкой зерна на Украине, Урале, в Западной Сибири.

На Урале имеется 74 зерносушилки мощностью в 65,5 тыс. тонн (строятся еще 11 сушилок на 14 тыс. тонн). Действующие зерносушилки не смогут охватить все зерно повышенной влажности. Часть уральского зерна придется направлять на сушилки Башкирии и Средней Волги. Необходимо также устройство на Урале временных зерносушилок.

Украина имеет 36 зерносушилок мощностью в 76,5 тыс. тонн (и 5 строящихся на 9,5 тыс. тонн). Этой мощности далеко недостаточно для того, чтобы охватить все зерно, нуждающееся в сушке.

Тут необходимо оказать Украине помощь путем переброски части зерносушилок из районов, благополучных в отношении сушки зерна (напр. Средняя Волга, Татария, Башкирия). Вместе с тем, часть зерна из районов, примыка-

МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ДОСРОЧНО ПЛАН ХЛЕБОДАЧИ ПО ВСЕМ ВИДАМ

ЦК ВКП(б) — тов. СТАЛИНУ. СОВНАРКОМ СССР — тов. МОЛОТОВУ

В борьбе за практическое осуществление исторических указаний т. Сталина о работе партии в деревне, в борьбе за большевистские колхозы и за зажиточную жизнь для колхозников, Московская область под непосредственным руководством ЦК ВКП(б) полностью выполнила к 25 сентября свои обязательства перед рабоче-крестьянским государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС и возврату государственной семесуды.

Правительственный план выполнен на 100,2%.

По колхозно-единоличному сектору план вернопоставок выполнен на 100,1%, по совхозам — на 101,8%, натуроплата МТС — 100,1%, возврат госсемесуды — 100%.

Переключаясь силы на быстрейшее окончание уборки картофеля, поставок и подвоза картофеля и овощей в Москву и промышленные центры области, на выполнение плана льнозаготовок, на борьбу за правильное большевистское распределение доходов между колхозниками и за полное осуществление всех задач, поставленных партией по работе в деревне.

Секретарь МК ВКП(б) К. РЫНДИН.

Председатель Мособлисполкома Г. КАМИНСКИЙ.

ющих к Белоруссии, придется видимо завозить на белорусские сушилки.

Система Заготзерно на Украине должна будет проявить большую энергию и маневренную способность для того, чтобы все влажное и сырое зерно привести к 1 января в кондиционное состояние.

В Западной Сибири — 92 зерносушилки мощностью в 123,6 тыс. тонн (и строятся 11 сушилок на 18,7 тыс. тонн). Все зерно повышенной влажности, имеющееся в крае, надо пропустить через крайние сушилки, так как вывоз из Западной Сибири сырого зерна сопряжен, ввиду отдаленности расстояний, с большим риском. Ни один центнер зерна повышенной влажности не должен отгружаться из сибирских элеваторов и складов. Вот почему ускорение окончания строительства новых зерносушилок в Западной Сибири — действительно ударная задача.

Итак, повседневное наблюдение за состоянием зерновых масс, тщательный

уход за нестойким зерном, перелопачивание и провеивание, очистка засоренного зерна, четкое планирование и проведение всех операций по сушке, обеспечение сушилок топливом и рабочей силой, — вот те задачи, которые стоят сейчас перед элеваторно-складским хозяйством.

Работники хлебозаготовительного аппарата должны помнить, что борьба за хлеб не кончается его приемкой на государственный склад. На этом складе весь хлеб еще надо сохранить, и сохранить **полноценным**. Засоренное зерно должно стать чистым, зерно повышенной влажности — сухим, нестойкое — стойким. И только такое чистое, сухое, стойкое зерно должно отгружаться потребителям.

Сохранить весь заготовленный хлеб, дать потребителю полноценное зерно — задача первостепенного хозяйственно-политического значения.

Г. ГЛЕБОВ.

ГОРЕ - СТРОИТЕЛЕЙ — ПОД ОГОНЬ СОВЕТСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В № 15 «На фронте с.-х. заготовок» напечатана статья Д. Неклюдова «Со строительством элеваторов неблагополучно». Автор зарисовал «с натуры» ряд ненормальностей, но не заострил внимания читателей на безобразиях и не дал этому соответствующей политической оценки. Отметив, что на Северном Кавказе затянулось строительство элеваторов, автор тут же утверждает, что это произошло по вине не Хлебо-строя, а 6-го стройтреста. Ну, а дальше? Почему 6-й стройтрест вне ответа? Автора этот вопрос, видимо, не интересует. Он продолжает показывать с быстротой молнии одну картину за другой.

Тов. Неклюдов отмечает «ненормальное положение с рядом элеваторов прежней постройки», когда «из-за чрезвычайно сильных дождей были залиты (подъем грунтовых вод) пять элеваторов». Тут автор ссылкой на дожди ослабляет ответственность лиц, заведомо виновных в **недобросовестной**

стройке, ибо только в результате **плохой работы** грунтовые воды могут заливать элеваторы. Дожди были, есть и будут, но элеваторы, несмотря на это, должны быть сухими. Строитель обязан знать, что проработке проекта должно предшествовать детальное изучение грунта, установление уровня грунтовых вод, глубины промерзания, местных климатических условий и допустимого напряжения. В пояснительной записке к плану должны быть точно отражены результаты изучения всех свойств грунта, даны указания о режиме грунтовых вод. Характеристика затапливаемости составляет неотъемлемую часть проектного задания. Результаты исследований представляются в виде разреза почвы, характеристики отдельных пластов грунта и глубины их залегания. Где этот материал? Кто дал заключение о состоянии грунта? Кто разрешил строить без предварительной подготовки почвы? Как фамилия эксперта из НТС? Об этом автор молчит. Мы должны требовать

выявления виновников затопляемости элеваторов, а не сваливать на дожди!

Нам неизвестен уровень грунтовых вод на затопляемых элеваторах. Допуская даже сложный случай, когда грунтовые воды поднимаются выше пола туннеля, нельзя согласиться с тем, что причиной затопления элеваторов является «обилие дождей». Причина затопления — несоответствующая конструкция пола, его водопроницаемость, недостаточная сопротивляемость напору воды снизу, а это всегда зависит от строителя. Не имея данных гидро-геологических изысканий, трудно судить о режиме грунтовых вод на элеваторах, о которых пишет т. Неклюдов. Но допустим даже исключительный напор на очень высоком уровне. Почему же не понизили уровень воды? Почему не отвели воду в какой-либо ближайший водоем (река, поглощаемые скважины, городские водосточные трубы). Автор даже не сказал, использованы ли строителем обычные, более дешевые, чем дренаж, изоляционные водонепроницаемые конструкции пола. Способов изоляции очень много и техника далеко не

беспомощна в борьбе с грунтовыми водами. Затопляемость элеваторов есть субъективная вина строителей, а не результат такого «стихийного бедствия», как дождь!

Ссылки на дождь при всей очевидности их несостоятельности, понижают чувство ответственности, делают статью беззубой. Наша большевистская печать не признает разговоров «вообще», абстрактных рассуждений о неудачных постройках. Надо выявлять конкретных виновников, горе-строителей или классовых врагов. Надо напечатать их фамилии, представить их на суд инженерно-технической общественности и партийно-профессионального актива элеваторно-складского хозяйства. Надо большевистской постановкой вопроса заострить классовую бдительность, а не притуплять ее обывательскими разговорами об «обилии дождей».

Под огонь сурового общественного суда строителей затопляемых элеваторов!

В. ИТЕНБЕРГ.

г. Энгельс.

ПРОВЕРИТЬ РАБОТУ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЗАГОТЗЕРНО ПРИ „Н“

За последнее время участились жалобы низовых работников системы Заготзерно на плохое планирование подачи порожняка для погрузки хлеба. Эти жалобы теперь, в период массовой хлебосдачи, заслуживают особого внимания, а выдвигаемый в них вопрос о том, что вагоны подаются в большинстве случа-

ев без учета имеющегося в наличии зерна, приобретают исключительно важное значение.

Все жалобы сводятся к тому, что планирование подачи порожняка противоречит требованиям. В результате пункты, имеющие значительную складскую площадь и не сильно загруженные,

С БОЛЬШЕВИСТСКОЙ НАСТОЙЧИВОСТЬЮ БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ПЛАН

Председателю КомзасНК СССР тов. ЧЕРНОВУ

В ответ на ваше приветствие, мы, председатели передовых сельсоветов Западной области, заверяем вас, что будем со всей большевистской настойчивостью бороться за досрочное и полное выполнение обязательств по поставке зерна и картофеля и плану льнозаготовок.

Разъехавшись с областного съезда, мы немедленно возьмемся за обработку и сдачу льна государству, за отгрузку картофеля рабочим Москвы и Ленинграда, за окончание хле-

бопоставок всеми сельсоветами нашей области.

Выполняя свои обязательства перед нашим государством, мы будем добиваться, чтобы будущий год дал нам еще большую урожайность всех культур, и выполняя указания т. Сталина, будем драться за превращение всех колхозов в большевистские, а колхозников — в зажиточных.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА.

обеспечиваются порожняком более планомерно, чем забитые зерном до отката.

Конечно, такое планирование, да при том в условиях недостатка порожняка на отдельных дорогах, не может быть признано нормальным. Оно, как показала практика хлебозаготовительной работы в Средне-Волжском крае, приводит к исключительно тяжелым последствиям, граничащим со срывом своевременной и планомерной приемки зерна от хлебосдатчиков. Вместе с тем, подобного рода планирование подачи порожняка без учета возможностей отдельных пунктов влечет за собой огромные расходы на оборудование дополнительной складской площади.

Вследствие такого безответственного планирования подачи порожняка на некоторых пунктах приходится хранить хлеб в бунтах и колодцах.

На практике получается совершенно очевидная зависимость приемки хлеба, а следовательно в известной степени и выполнения самих планов хлебопоставок, от работы железнодорожного транспорта — нет вагонов, или вагоны подаются непланомерно, от случая к случаю, без учета технических возможностей пунктов, наличия и текущей сдачи зерна — срывается своевременная приемка хлеба, неизбежны простои подвоз, автомашин, растут бунты и колодцы. Вот к чему на практике приводит нечеткая работа железнодорожного транспорта, и вот почему работники пунктов и контор восстают против такого формального, безответственного планирования подачи вагонов.

Повинны в этом не только работники транспорта—львиная доля вины падает на представителей Заготзерно при начальниках района эксплуатации. Именно они прежде всего должны отвечать за неправильное распределение порожняка между отдельными станциями и пунктами. Они обязаны знать, что делается на каждом в отдельности пункт-

те, быть в курсе всей текущей работы по отгрузке зерна. Но этого они, как видно, не знают, и во многих случаях вовсе не потому, что не хотят, а потому, что не знают местных условий, не бывают на местах.

Можно ли, спрашивается, при таких «методах» и «формах» работы представителей Заготзерно при «Н» рассчитывать на правильное оперативное планирование подачи порожняка на отдельные станции?

От таких представителей, потерявших чувство ответственности за порученное им дело, штампующих распоряжения и указания отдельных железнодорожных бюрократов, ничего хорошего ожидать нельзя.

Институт представителей Заготзерно при «Н» должен быстро реагировать на все насущные вопросы и с большевистской настойчивостью и упорством добиваться разрешения всех вопросов хлебоперевозок.

На что действительно способен этот институт, должна показать срочная проверка его работы за истекший период хлебозаготовок. Нам кажется, что в связи с указанными выше недостатками работы по подаче порожняка, нужна не только проверка деятельности представителей Заготзерно при «Н», нужно тщательно проверить каждого в отдельности работника, находящегося на данном ответственном участке работы.

Одновременно с проверкой работы представителей Заготзерно при «Н» надо проверить деятельность транспортных групп край (обл.) контор Заготзерно.

При проверке работы транспортных групп край(обл.)контор, особое внимание нужно обратить на маршрутизацию. По сведениям с мест, на этом участке работы далеко не благополучно.

М. ЗАХАРОВ,

Самара.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ХЛОПКОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Массовые заготовки хлопка в этом году начались с 3-й пятидневки сентября, нарастая бурными темпами в следующие пятидневки. По данным на 1/X (по Узбекистану данные на 25/IX) заготовлено по СССР 18% от годового задания или 182,8% сентябрьского плана. По отдельным республикам ход заготовок на 1/X рисуется в следующем виде:

Республики	% выполнения сентябрьского плана	% выполнения годового плана ?
Узбекистан	160,0	16,0
Туркменистан	192,3	28,8
Таджикистан	226,5	27,2
Киргизия	305,9	27,2
Караколпактия	159,4	17,5
Итого по Ср. Азии	174,8	18,6
Казахстан	151,5	15,2
Азербайджан	314,0	25,1
Армения	156,1	9,4
Грузия	144,0	8,6
Итого по ЗСФСР	297,0	23,0
Сев. Кавказ	20,5	0,6
Дагестан	—	—
Крым	—	—
П. Волга	14,3	1,4
Украина	—	—
Итого по новым районам	17,3	0,3
Всего по СССР	182,8	18,0

Если иметь ввиду, что по УзССР данные только на 25 сентября, то фактически перевыполнение сентябрьского плана будет значительно больше.

Бурные темпы заготовок в сентябре являются результатом целого ряда факторов не только положительного, но и отрицательного характера.

К положительным факторам следует отнести благоприятные условия вегетации значительной части районов, давшие раннее созревание хлопка и следовательно ранний сбор. Наряду с этим рост организованности колхозного сектора в значительной мере повлиял на своевременный сбор созревшего хлопка и доставку его непосредственно с полей на заготпункты. К отрицательным моментам следует отнести массовое преждевременное раскрытие коробочек в це-

лом ряде районов из-за недостатка воды, недостаточного количества поливов. Сюда же следует отнести случаи искусственного форсирования сбора хлопка отдельными колхозами в погоне за количественным перевыполнением плана. Сбор незрелого и влажного хлопка в сентябре отмечается как массовое явление, несмотря на то, что из центра были даны жесткие директивы о беспощадной борьбе с этим злом. Вот, напр., в Азербайджане, где сентябрьский план оказывается перевыполненным в три раза, уже с первых дней сентября в целом ряде районов началась нездоровая, праничающая с вредительством погоня за сбором возможно большего количества хлопка, совершенно не считаясь с качеством. В нашем распоряжении имеется целый ряд актов, подписанных уполномоченными КомзагСНК, Заготхлопка, директорами заводов при посещении заготпунктов Азербайджана. Эти акты подтверждают, что в Азербайджане пустила глубокие корни тенденция искусственного форсирования сбора хлопка. Акт, составленный на заготпункте Хиллы, Сальянского завода, 7 сентября, удостоверяет, что сего числа (т.-е. 7/IX) колхозом им. Сталина привезено на 2 подводах 22 мешка с хлопком, который по осмотре оказался незрелым на 15—20% и влажностью 11—12%. По заявлению председателя колхоза — «председатель сельсовета и агроном заставляют собирать хлопок, не считаясь с его незрелостью». Между тем колхоз против своего первого плана в 51 тонну сдал уже в августе 2.324 кг. или 4,8% и до 7/IX 7.505 кг., т.-е. свыше 14% своего годового плана. Сентябрьский же план сдачи хлопка установлен в 30%. По акту того же 7/IX на этот же Хиллский пункт колхоз «Молодой строитель» доставил 56 мешков хлопка незрелого на 50%, влажностью 15%. По акту от 5/IX представителем колхоза им. Ворошилова доставлено на хлопковый завод в Зубовке на 2 арбах 19 мешков с хлопком, который при осмотре оказался на 30—35% незрелым, смешанным со зрелым и частично засоренным листком. О том же говорят и другие акты.

Погоня за перевыполнением плана в

сентябре имела место не в одном Азербайджане. Сведения о сборе незрелого хлопка поступили в большом числе и из других республик.

Следует отметить, что 7/IX КомзагСНК СССР была дана на места жесткая директива о пресечении в корне тенденции форсирования сбора и заготовок хлопка в сентябре за счет незрелого.

Октябрь в отношении своевременного сбора хлопка и заготовок является особо ответственным. На него падает 45% годового плана. И здесь мы можем встретиться с другой, более серьезной опасностью — с искусственным сдерживанием сбора и заготовок, как с своего рода реакцией после сентябрьских темпов. Этого никак нельзя допустить, так как недосбор в октябре угрожает большими потерями урожая.

Теперь — о **таре**. Жалобы на недостаток тары, препятствующий нормальному развертыванию заготовок, мы считаем совершенно неосновательными. По УзССР, на долю которой выпадает 60% всего плана хлопкозаготовок, процент обеспеченности равендуком достиг 83% всей потребности, исходя из выполнения всего годового плана. Достаточен ли такой процент обеспеченности тарой для развертывания кампании? Несомненно, так как потребность в таре с лихвой покрывается на октябрь и на первую половину ноября, а тем временем недостающее количество тары будет отгружаться промышленностью. По ЗСФСР обеспеченность тарой равна 95—99% потребности, по Казахстану — 70%. Однако, в процессе развертывания кампании выявился крупнейший дефект, который сильно дезорганизует заготовки. Речь идет о неправильном распределении и маневрировании наличными фондами тары.

По материалам выборочного обследования уполКомзагСНК по Ср. Азии и уполномоченного НК РКИ обеспеченность хлопкозаводов и заготпунктов тарой колеблется в пределах от 33% до 86%. На отдельных заготпунктах и заводах ощущается острый недостаток тары. Важнейшей задачей хлопковых трестов сейчас является немедленное перераспределение тары в соответствии с планами заготовок и зоркое наблюдение за маневрированием фондами тары.

Еще большая неравномерность распределения по отдельным заводам и заготпунктам имеется **со шпагатом**. По материалам того же обследования, обеспеченность заводов и заготпунктов Средней Азии шпагатом колеблется в пределах от 13% до 125%. Не лучше обстоит и с **проволокой**. Процент обеспеченности колеблется по заводам Ср. Азии от 26% до 96%. Естественно, если хлопковые тресты не примут срочных мер к правильному перераспределению фондов — заготовки будут испытывать большие затруднения.

Так же обстоит дело с **брезентом** и **подтоварниками**. Обеспеченность заводов ЗСФСР брезентами и подтоварниками колеблется от 80% до 100%. По УзССР подтоварников достаточно; брезентов имеется 4.700 штук и занаряжено 352 шт. Этого количества хватит при правильном распределении по заводам и заготпунктам и правильном использовании складских помещений.

Особо следует остановиться на вопросе об обеспеченности **транспортными средствами** для переброски хлопка с заготпунктов на заводы. План контракции транспортных средств хлопковыми трестами почти нигде не выполнен полностью. Так, напр., по УзССР законтрактовано лошадей 87,2% потребности, верблюдов — 68,3%. По Киргизии и Таджикистану положение еще хуже. В прошлом году некоторая часть заключенных договоров контракции транспорта оказалась нереальной. Нет уверенности, что и в этом году реальность заключенных договоров полностью обеспечена. Хлопковым трестам необходимо немедленно произвести проверку заключенных договоров и обеспечить себя дополнительными, вполне реальными договорами. Для этого имеются теперь все возможности, так как стимулирование возчиков обеспечено целым рядом мероприятий (увеличение денежных ставок за гуже-перевозки вдвое, установление твердых норм снабжения возчиков хлебом, фуражом, маслом, чаем, сахаром и проч.).

Обращаем внимание на то, что собственный транспорт хлопковых трестов в известной части выбыл из строя из-за нехватки запасных частей и шин (в Таджикистане из 32 машин работают 22, остальные не имеют камер и покрышек,

в Киргизии из 21 машин—12 стоят без резины и т. д.). Хлопковые тресты должны срочно отремонтировать собственный автотранспорт, а Заготхлопок—отгрузить в хлопковые районы отпущенные ему 150 грузовых автомашины.

Обеспеченность заготпунктов и заводов сезонной рабочей силой явно недостаточная. С вербовкой сезонной рабочей силы хлопковые тресты совершенно не справились. На значительном количестве заготпунктов и заводов хлопкозаготовительная кампания началась при остром недостатке рабочей силы. Никакими объективными причинами такое положение оправдать нельзя, тем более, что в распоряжении трестов имеется достаточное количество стимулирующих приток рабочей силы средств (фонды снабжения хлебом, маслом и проч.).

Заготовительная работа будет испытывать в напряженные периоды (октябрь, ноябрь) большие затруднения из-за отсутствия достаточного количества складских помещений. План строительства складов на хлопкозаводах и заготпунктах следует считать сорванным. По УзССР, напр., план строительства навесов, амбаров и проч. был выполнен на 1/VIII лишь на 12,2%. Строительство и в дальнейшем очень слабо продвигалось. Причины срыва строительства — необеспеченность стройматериалом и рабочей силой. Следует также отметить, что объекты строительства в большинстве не обеспечены не только материалами заводскими (лес), но и местными (кирпич, песок, известь и т. д.). Обеспеченность рабочей силой не превышает 15—20% потребности. Вывод напрашивается только один: Заготхлопок не проявил достаточной активности и настойчивости в реализации выделенных фондов стройматериалов (только в самое последнее время стал отгружаться и прибывать в

Ср. Азию лес), а тресты на местах проявили еще большую инертность и неповоротливость в деле обеспечения строительства местными материалами и рабочей силой. Поскольку заготовительная кампания уже развернулась — тресты должны переключить свое внимание на быстрое возведение временных сооружений (временных площадок) для хранения сырца и волокна и установить строжайший контроль: за своевременной переброской хлопка на заводы, быстрой очисткой и отправкой в центральные районы.

Следует отметить, что почти все заводы (за очень небольшим исключением) пущены своевременно в ход, несмотря на то, что они фактически затянули окончание ремонта против сроков, установленных правительством. Причины запоздания ремонта — несвоевременное окончание очистки хлопка-сырца урожая 1932 г. и более строгие требования, предъявленные в этом году к ремонтным работам.

Кампания разворачивается при неудовлетворительной обеспеченности ж.-д. транспортом. Со всех районов идут тревожные сведения о несвоевременной подаче железнодорожных вагонов для переброски сырца на заводы, о застрявших в пути больших количествах готового волокна.

При таких условиях не только затрудняется ход заготовок, очистки хлопка и отправки волокна на текстильные фабрики, но и создается серьезная угроза порчи и гибели хлопка.

НКПС должен принять энергичные меры к быстрой ликвидации имеющихся затруднений и обеспечить полностью бесперебойную переброску сырца и волокна.

МАРКОВИЧ

УСПЕХИ КАРТОФЕЛЕЗАГОТОВОК РЕШАЮТ ТЕМПЫ

ЗАГОТОВКИ КАРТОФЕЛЯ ПО ГОРЬКОВСКОМУ КРАЮ

Закон об обязательной поставке картофеля государству, в корне изменивший систему заготовок, полностью оправдал себя в первые же два месяца картофелезаготовок по Горьковскому краю.

Августовский план заготовок картофеля выполнен по Горьковскому краю на 152,4%—заготовлено 10,366 тонн, против самых больших заготовок в 1931 г.—3.163 тонн. Сентябрьский план уже на 25/IX (по неполным данным) выполнен на 102,3%—заготовлено 104.393 тонны, против 34.356 тонн в 1931 г.

Кроме того, поступило натуроплаты 1.844 тонн, или 92,2% к годовому плану.

Заготовку картофеля развернули преимущественно южные районы края и ЧАССР. В остальных районах к заготовкам еще не приступали. Слабо развиваются заготовки картофеля в УАО и МАО.

По заготовителям августовско-сентябрьский план выполнен к 25/IX так:

	В % к август.- сент. плану.
Горьковский СПО	106,2
Чувашский СПО	45,0
Удмуртский СПО	Свед. нет
Крайплодоовощь	101,1
Итого столового карт.	95,1
Союзспирт	71,8
Крахмалтрест	163,0
Крахмалы. пром.	—
Инвалид. кооп.	—
Промысловой кооп.	—
Итого технич. карт.	116,3
Союзсеменовод (сорт. карт.)	104,4
Всего по краю	105,5

Из этих показателей, в общем благоприятных, нельзя, однако, сделать вывод о хорошей работе заготовителей. В этой работе есть еще много недостатков. И, как это ни странно, худшая оценка работы падает на крахмалтрест, имеющий самый большой процент выполнения плана.

Продже всего наиболее вредным для дела является оппортунистическое понимание многими работниками заготовительных организаций своей роли в картофелезаготовках. Информации с мест зачастую приводят подлинные слова работников заготовительного аппарата: «Мы являемся только приемщиками и не спрашивайте нас о причинах задержки с выполнением плана. Подвезут картофель—план будет выполнен». И такие «заготовители» сидят и ждут...

Мы не ошибемся, если скажем, что, как правило, заготовители не только не принимают должного участия в проводимой районными организациями массовой разъяснительной работе на селе вокруг картофелепоставок, но даже плохо держат связь с районными организациями, а порой и не считают нужным иметь эту связь.

Увинский район прикреплен к сдаче картофеля к ст. Фаленки, где заготовитель Союзспирт организовал еще больше месяца назад приемный пункт. Пункт не знал, что делается в районном центре Увинского района. А районные организации не знали о существовании Фаленского заготпункта. Колхозы, приехавшие сдавать картофель в Фаленки, не нашли этот пункт, вернулись обратно и возвратили по дороге других колхозников, направлявшихся с картофелем на пункт.

Аналогичное положение — отсутствие связи заводов Союзспирта с организациями — отмечено еще в Советском, Возжальском, Мурашинском, Немском и др. районах.

Бачешный зампредрида по заготовкам по договоренности с директором Муромской группы крахмальных заводов и по согласованию с краем установил в Бачском районе 6 пунктов сдачи картофеля, указав об этом в выданных посевицам обязательствах. Рик неоднократно предупреждал крахмалтрест о необходимости подготовки этих пунктов, однако крахмалтрест от этого уклонялся. Когда же картофель начал поступать, директор заводов, без согласования с районными организациями, стал принимать картофель только на четырех пунктах. Произошел тормоз в заготовках.

Таких фактов можно привести немало.

Заготовители еще в конце августа докладывали уполкомзагСНК о полной подготовке технической базы к приемке картофеля. Однако в последующем, обследовавшим инспектурой уполкомзагСНК обнаружены вопиющие безобразия с подготовкой техбазы.

Крахмалтрест совершенно не подготовился к заготовкам картофеля. Так, в Бачском районе Пертовский крахмалзавод в момент обследования—15/IX—совершенно не имел весов; бднн не клейменные весы отданы во временное пользование колхозу; площадки для буртования картофеля не подготовлены. Голяницинский крахмалзавод имеет одни старые не клейменные весы; площадки для буртования картофеля нет совершенно; имеется одно складочное помещение на 250 тонн, но оно уже несколько лет занято стружкой, досками от кадок и т. п. Завод не знает, сколько на него должно поступить картофеля. Филинский завод ни помещения, ни площадок для ссыпки картофеля, ни весов—не имеет; картофель принимается выверенным (?) личком, но за отсутствием весов проверить это не представляется возможным.

Никакого культурного обслуживания сдачиков картофеля на этих заводах нет, и заводы «не предполагают» заняться этим делом.

Расчеты со сдачиками картофеля не производятся (Филинский завод). Выявлена пропущенная задолженность заводов окружающему населению за сдачный картофель и за работы по ремонту заводов в размере 12.000 рублей.

Характерная подробность — в момент посещения заводов инспектором уполкомзагСНК,

приемщики на Пертовском и Филинском заводах были пьяные.

Сентябрьский план заготовок картофеля Вачской группой заводов выполнен всего на 16%.

Исключительно плохо обстоит дело также в ряде других районах, отведенных крахмалтресту. В Фоминском районе навесов нет. Райисполком предлагал готовое помещение тресту, но последний от него отказался за неимением средств. Картофель принимается без распределения крахмалистости. Заявка на перевозку картофеля из этого района крахмалтрестом не подана в соответствующие организации.

Плохо подготовлена техническая база также по линии кооперации. И даже у Союзплодоплощадки, наиболее сильной в организационном отношении, и подготовившегося к картофелезаготовкам, отмечен факт неподготовки по Оричевскому району. Оричевский пункт в августе отказался от приемки привозимого колхозами картофеля только потому, что не имел указаний об этом от своей районной конторы. После вмешательства районных организаций картофель был принят. В дальнейшем этот пункт не справлялся с приемкой картофеля,

приходилось мобилизовать в помощь ему людей.

Обещанные Центросоюзом для Крайплодоплощадки 25 весов до сих пор находятся в пути. Вместо того, чтобы отгрузить их большой скоростью, они погружены в Армавире 4/IX малой скоростью. Прибудут весы вероятно после окончания заготовок...

Можно со всей определенностью отметить, что заготовители не способствовали ускорению заготовок, а наоборот, своей неподвижностью и недостаточной работой задерживали темпы.

Сильно влияет на ход заготовок также совершенно недостаточная подача вагонов, особенно со стороны 5-го и 3-го районов М.-Казанской ж. д.

К 28/IX скопилось картофеля, подвезенного к железнодорожным станциям, до 10.800 тонн. Дальнейшее развитие заготовок сильно тормозится плохой подачей вагонов.

Несмотря на все отмеченные недостатки, есть все основания считать, что план картофелепоставок по краю будет выполнен досрочно.

АБРАЦИНЕВ.

Гор. Горький.

КОПАТЬ И СДАВАТЬ ТОЛЬКО ЗРЕЛЫЙ КАРТОФЕЛЬ

Ингушская автономная область в прошлом году на 10 сентября выполнила 22,5% годового плана картофелезаготовок. В текущем году на этот же срок сдано 44% годового плана, а на 12 сентября — 51%. В абсолютных цифрах годовая план картофеледачи в полтора раза больше прошлого года.

Несмотря, однако, на такую дружную сдачу картофелезаготовительная кампания имеет ряд недочетов.

Областной комитет партии, утверждая августовский план картофеледачи, обязал райкомы, райисполкомы, партийные, правления колхозов и председатели сельсоветов обеспечить сдачу исключительно кондиционного картофеля, руководствуясь инструкцией, данной на места уполномоченным Совхоза Ингсоюзом, обязал «все РК партии немедленно выявить полностью созревшие площади картофеля и обеспечить с этих площадей массовую сдачу картофеля».

Однако, когда приступили к выполнению сентябрьского плана, то некоторые районы забыли это указание бюро обкома и стали копать картофель подряд, созревшие и несозревшие участки. Яндиево-Гадаборшевский колхоз, например, вывел колхозников на поле, указав участок для рытья вдоль дороги поперек картофельного поля. В результате никакого выбора зрелых участков не получилось.

Через месяц после этого предупреждения бюро обкома вынужден было 7 сентября по докладу уполномоченного Комхоза Ингсоюзом записать: «Отметить, что РК ВКП(б) не выполнил директивы обкома партии о том, что в первую очередь приступить к копке картофеля на созревших участках, чем допустили ущерб и для колхозов, и для государства».

Это постановление было необходимо еще и потому, что некоторые районы, как, напр.,

Пригородный, Назрановский и Ачалукровский, решили годовой план картофеледачи закончить к 15 сентября. Чтобы не допустить сдачи несозревшего картофеля обком предложил «организовать копку исключительно созревшего картофеля, рассматривая каждый случай копки несозревшего картофеля, как вредительство». И, наконец, чтобы гарантировать сдачу действительно зрелого картофеля обком предложил «изменить намеченные бюро райкома сроки окончательного выполнения плана сдачи картофеля».

В Пригородном районе большой процент картофеля остается в земле невыкопанным. Поэтому было предложено произвести повторную массовую копку картофеля на плохо убраных площадях.

Резко отстает с поставкой картофеля единоличники. В то время как колхозы на 8 сентября сдали 40,1% годового плана, трудящиеся единоличники сдали только 19,9%, а кулаки — 0,2%.

Такое безобразное отношение к сдаче единоличниками и особенно кулаками свидетельствует о том, что районное руководство выпустило из своего поля зрения единоличников, забыло о них.

Недостатки имеются и по линии заготовителей.

Назрановский пункт Ингсоюза в течение трех дней не расплачивался за принятый картофель. Задерживал расплату и Орджоникидзевский пункт. Уполномоченным Совхоза Ингсоюзом удалось добиться срочного перевода денег на пункты. Надо, однако, сказать, что финальное состояние Ингсоюза таково, что не исключены повторные случаи несвоевременного расчета со сдавщиками.

Плохо подготовился Ингсоюз к массовой приемке картофеля. Его складская площадь была рассчитана на сдачу картофеля «с про-

хладцей», как в прошлом году. Теперь образовались пробки со складами, с выпиской квитанций и с отгрузкой.

Особенно плохо обстоит дело с отгрузкой. Вагонов дают мало, несмотря на своевременные заявки жел. дороге. Так, на 10 сентября нужно было около 160 вагонов — их не дали.

УСИЛИТЬ УБОРКУ И ЗАГОТОВКУ КАРТОФЕЛЯ

Иваново-Промышленная область занимает одно из первых мест в общесоюзном плане заготовок картофеля. И хотя урожай картофеля в этом году прекрасный, заготовки его в области идут плохо.

На 20 сентября годового план был выполнен всего на 21,3%, сентябрьский — на 43,1%. Показатели дают районы: Брейтовский (1,2%), Гусевский (0,3%), Кольчугинский (3,3%), Макарьевский (1,2%), Молвитинский (1,5%), Пошегоно-Вологодский (0,3%), Солигаличский (0,4%), Юрьев-Польский (1,4%).

Основной причиной таких низких темпов заготовок является плохая организация уборки — по последним данным уборано лишь 8,4% всего картофеля. За ссылками на плохую погоду, на то, что картофель еще молод, в ряде районов вводится демобилизационные настроения, нежелание серьезно заняться картофелезаготовками. Это подтверждает следующий факт. Когда в Юрьев-Польский район были посланы работники для усиления уборки и заготовки картофеля, районные организации не только не оказали им никакой помощи, но не хотели с ними даже разговаривать.

Между копкой и вывозкой картофеля на приемные пункты образовался разрыв. С одной стороны объясняется это тем, что далеко не во всех колхозах выделены возчики и подводы для подвозки картофеля. С другой — неповоротливость заготовителей, не оборудованы устьевые пункты приема, необеспеченность их весами, задержка с расчетами отражается на полном использовании ружтранспорта сдатчиков.

Срывает картофелезаготовки и ж.-д. транспорт, не выполняющий требований на ваго-

Недостаточно укомплектованы пункты квалифицированными счетоводами. Это привело к грубым ошибкам в учете поступившего картофеля.

Ф. АНИСИМОВ.
(Зам. уполкомзагСНК).

г. Орджоникидзе.

ны. В Гаврилово-Посадском районе на станции скопилось 40 вагонов картофеля. Часть его лежит под открытым небом. Такое же явление и в Даниловском районе, где отгрузка картофеля Северному краю задерживается из-за неподачи вагонов.

Заготпункты принимают некондиционный картофель, хранят его небрежно. В результате прибывшие из Вязниковского района в адрес ОРСа Зиновьевской фабрики 2 вагона картофеля оказались негодными.

Как и в прошлом году, не уделяется никакого внимания сильно отстающему единоличному сектору. Трудящиеся единоличники выполнили свой план по картофелю всего на 5%, а кулаки — на 1%.

Еще хуже обстоит дело с натуроплатой МТС. Приступили к расплате с МТС только 7 колхозов, сдавшие всего 1.270 тонн картофеля. Причину этого правильно объясняет управляющий Облкартофелетрактором т. Ступин, заявивший, что МТС, создав очередность мамланний, переключили все внимание на сдачу зерновых культур.

Только единичные районы сумели организовать сдачу картофеля. К таким относится Гаврилово-Ямской район. Там политотдел МТС мобилизовал 400 колхозников-участников гражданской войны на усиленные уборки и сдачи картофеля. Результаты налицо: годового плана выполнен к 20 сентября на 30%.

Примеру Гаврилово-Ямского района должна последовать вся Ивановская область.

ГОЛОВИН.

г. Иваново.

РАВНЯТЬСЯ ПО СВЕРДЛОВСКОМУ РАЙОНУ ЦЧО

ЦЧО в целом резко отстает в заготовках картофеля. Но ряд районов ЦЧО развернул большевистскую борьбу за картофель. К числу этих передовых районов, опыт которого представляет интерес, относится Свердловский район ЦЧО.

Согласно установленного плана сева картофеля на 1933 г. и утвержденных норм сдачи картофеля государству по Свердловскому району, план заготовок картофеля определен в 22.261 тонну, причем план заготовок картофеля на июль и август по врученным обязательствам составил 1.112 тонн. Специальное постановление РК ВКП(б), президиума райисполкома, уполкомзагСНК и политотдела МТС, опубликованное в районной газете «Голос колхозника» 15 июля 1933 г., наметило пути выполнения плана по картофелю. На основе этого постановления среди колхозников и трудящихся единоличников была развернута

широкая массовая политическая работа за полное и досрочное выполнение июльско-августовского плана сдачи картофеля государству.

В процессе заготовки районные партийные и советские организации добились в работе большинства сельсоветов, колхозов, бригад применения метода соцсоревнования и удрачничества. Вопросы картофелезаготовок освещались в колхозах района во время обеденных перерывов и при чтке газет. На весь период выполнения июльско-августовского плана картофеля поставок государству кроме периодических выездов членов бюро райкома и президиума райка, были командированы 25 работников в качестве уполномоченных райка и уполкомзагСНК. В это время работали в селах также 7 внепартных инспекторов из аппарата уполкомзагСНК. Наконец, на весь период борьбы за выполнение июльско-августовского плана картофелезаготовок в разное время бы-

ло послало в села и колхозы 6 массовых бригад. Каждый сельсовет, каждый колхоз, каждая колхозная бригада получали ежедневные задания по подколке и вывозке на заготпункты картофеля. В результате этих мероприятий Свердловский район добился досрочного выполнения и перевыполнения июльско-августовского плана по обязательству, причем на 1 сентября было заготовлено 1.446 тонн против плана в 1.112 тони.

Наряду с форсированной заготовкой картофеля район принял все меры для выполнения также наряда на отгрузку 1.072 тонн картофеля в июле и августе для Ленинграда, причем на 1 сентября этот наряд был перевыполнен — отгружено 1.141 тонна. Отгрузка картофеля проводилась маршрутами.

Энергичная борьба за картофель по Свердловскому району продолжалась также и в сентябре. В результате сентябрьский план досрочно выполнен к 26 сентября.

Со стороны отдельных картофеледatchиков проявлялись тенденции к уклонению от своевременного выполнения своих обязательств, имели место ссылки на дождливую погоду, недозревание картофеля и т. п. Однако, при всестороннем изучении причины несвоевременного выполнения обязательств со стороны картофеледatchиков, в большинстве случаев приходилось констатировать безразличное отношение этих дatchиков к выполнению своих обя-

зательств перед государством, при безусловной возможности выполнить установленные для них планы. Поэтому уполкомзагО НК по согласованию с местными руководящими органами, наряду с общественно-массовой работой были предприняты меры воздействия, вытекающие из закона о поставке картофеля в отношении хозяйств, злостно не выполняющих обязательств, возложенных на них государством по картофелю (наложены различного рода административные взыскания на 15 председателей колхозов, председатель Каменского сельсовета был предан суду и осужден, ряд колхозов был оштрафован и т. д.). Применение этих мер к упорствующим дatchикам картофеля наряду с широкой общественно-массовой работой дало значительный эффект. В результате выполнение картофелепоставок пошло более быстрыми темпами.

Работа Свердловского района показывает, что в тех случаях, когда районные организации уделяют картофелезаготовкам должное внимание, когда этим участком работы конкретные руководят, — план заготовок картофеля своевременно и полностью выполняется.

Опыт работы уполкомзагО НК по Свердловскому району т. Иванова заслуживает всяческого внимания. Он показывает, чего стоят разговоры отдельных работников о том, что выполнить план им мешали дожди и другие «объективные» причины.

III.

В ПЛАНАХ ЧЕХАРДА

В большинстве районов правобережья Средней Волги картофель в нынешнем году созрел поздно. В соответствии с этим поздно началась и массовая сдача его государству. Однако, райиспарторгест Ср.-Волжского края и

его винзаводы к приему картофеля «не успели» подготовиться.

Ярким показателем этого служит отсутствие у винзаводов приемных квитанций. Картофель заводы принимают по частным распискам, от-

Осоавиахимовцы Сталинского райсовета (Одесс. обл.) сдают весовщику собранную в совхозе «Наймитска Перемога» капусту.



четность о поступлении его никому не пред- ставляется.

УполКомзагСНХ по Майнскому району т. Якушев еще до начала кампании дважды доводил об этом до сведения уполКомзагСНХ по Ср. Волге. В третий раз он по телеграфу потребовал немедленно выслать приемные квитанции трем винзаводам Майнского района. Но и 26 сентября заводы их еще не имели.

Картофельная группа управления уполКомзагСНХ по Средней Волге до сих пор все еще меняет планы сдачи картофеля по потребите- лям.

Майнский район сдает по обязательной по- ставке 6.425 тонн картофеля. Первое распреде- ление по потребителям было произведено так: винзаводы спиротреста должны заготовить 3.400 тонн, винзаводы Госпромсовхозтреста — 1.705 тонн, райпотребсоюз — 500 тонн и 820 тонн, идущие в красной фонд закрепля- ются за заводом совхоза им. Гимова. Почти

одновременно зампредрика по заготовкам при- сылают план распределения картофеля по по- требителям на 6.605 тонн, — больше чем дол- жно поступить по обязательствам. Там указы- вается, что надо отпустить Уралоблсоюз 1.000 тонн картофеля, и на местное снабжение (фабрике им. Ст. Разина) — 320 тонн.

Вслед за этим высылаются наряды на от- пуск картофеля на местное снабжение фабри- кам им. Калинина на 650 тонн и им. Ст. Ра- зина на 492 тонны. Ни райуполномоченный КомзагСНХ, ни зам. предрика по заготовкам не извещаются за счет сокращения или наме- чения каких разнарядок произвести отпущ- ку картофеля фабрикам.

Подобные факты могут послужить серьез- ной помехой в выполнении плана по карто- фелю.

А. ПРИГОРЬЕВ.

Карцовка, Ср. Волга.

КРЕПКО УДАРИТЬ ЗА ВСТРЕЧНЫЕ ПЛАНЫ ПО КАРТОФЕЛЮ

Постановлением СНХ СССР и ЦК ВКП(б) от 26 февраля 1933 г. «Об обязательной поставке картофеля государству колхозами и единолич- ными хозяйствами» местным органам власти и заготовителям безусловно воспрещено до- пускать встречные планы по картофелю. Не- смотря на это в отдельных районах допущены по картофелю встречные планы.

Так, уполКомзагСНХ по Крымскому району Северо-Кавказского края предложил колхозу «Надежда» после выполнения плана картофе- лепоставок сдать еще 3 центнера картофеля.

А вот другой пример:

Колхоз им. Калинина, Карачевского района, Западной области, выполнил полностью план

картофелепоставки до 15 сентября. Веду- щество колхоза допустило встречный план по картофелю.

КомзагСНХ СССР обязал уполКомзагСНХ по Сев. Кавказу и Западной области командиро- вать ответственных представителей для рас- следования дела на месте и привлечь к сло- жайшей ответственности виновных в извраще- нии закона об обязательной поставке карто- феля государству.

КомзагСНХ предложил также выяснить дей- ствительную причастность к этому делу рай- уполномоченных Комитета и в случае их ви- новности сообщить для снятия с работы.

М. Л.

СЫРКИН СРЫВАЕТ ОТГРУЗКУ КАРТОФЕЛЯ

Льознянский район (БОСР) должен отгру- зить Ленинграду 4.400 тонн картофеля. Район, включившись в Сталинскую эстафету, обяза- лся закончить отгрузку к 5 октября.

Но к 23 сентября по всему району было от- гружено только 3 вагона картофеля. Правда, в последующие дни темпы повысились — 24 сентября отгружено уже 7 вагонов.

Срывает отгрузку полная безответствен- ность ряда сельских работников. Так, предсе- датель Дюбромыслянского сельсовета Сыркин

23 сентября просил по телефону райзаг зака- зать для него 4 вагона под картофель на 24 сентября. Вагоны были заказаны, но на сле- дующий день Сыркин решил возить в Лязно не картофель, а льносемемена — «это, мол, больше даст денег».

Такие действия председателя сельсовета, ко- нечно, не мобилизуют колхозы на выполнение плана отгрузки картофеля, а срывают их.

ЯНКЕЛЕВИЧ.

(РайуполКомзагСНХ).

КАРТОФЕЛЬ РАЗБАЗАРИВАЮТ

Ак-Булакский район (Казакстан) в августе должен был заготовить 363 цнт. картофеля. В счет этого плана не сдано ни одного кило- грамма. Ничего не заготовлено и в сентябре.

В связи с некоторым недородом району предоставляется льгота по поставке картофеля. Однако, эта льгота в течение трех декад не распределена. Какие места действительно по- ражены недородом — никто не знает. В райо-

не нет еще ни одного хоть как оборудо- ванного приемного пункта, не подготовлены к кампании и работники.

Бездеятельность местных организаций спо- собствует разбазариванию картофеля, который в огромном количестве продается на базарах.

И. И.

Ак-Булак.

ДОБИТЬСЯ БЕЗУПРЕЧНОЙ РАБОТЫ ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ

КАК РАБОТАЕТ КРАСНОДАРСКАЯ МРК ЗАГОТЗЕРНО

Краснодарская МРК Заготзерно, имеющая 42 заготовительных точки, должна принять 355.000 тонн зерна. На 15/IX принято 175.000 тонн всех культур. Наличие хлеба на 15/IX равнялось 63.500 тоннам, из них в бунтах — 2.800 тонн, в том числе на водных пунктах подготовлено на берегу для погрузки в баржи 1.500 тонн.

Вся емкость складского хозяйства составляет 95.000 тонн. Кроме того, мобилизованы склады на 25.000 тонн и построено бунтовых площадок на 12.000 тонн. По предложению крайконторы строятся еще нагасы на 12.000 тонн. Максимальное количество хлеба, находившегося на складах и элеваторах в районе деятельности Краснодарской МРК, составляло 72.000 тонн.

Но благополучие со складской емкостью в целом по межрайконторе до некоторой степени только кажущееся, т. е. в ряде заготпунктов, особенно водных, складская емкость в значительной степени не соответствует производимому ими объему работы.

На линейных пунктах Выселки, Усть-Лабинский, Пластуновская, Линейная, Ангелинская, Шабанохаль, Энем и на всех водных пунктах хлеб временно складывался в бунты. При бунтировании хлеба были допущены в некоторых случаях недочеты — 5—6 вагонов хлеба хранились на плохо изготовленных настилах и даже на земле (Еыселки). Между тем, наличие брезентов обеспечивало полностью покрытие имеющихся бунтов.

Некоторые затруднения с размещением хлеба вызваны в основном недостаточной поворотливостью МРК и руководителей отдельных пунктов. Напр., Выселковский элеватор, загруженный полностью, порожняка не получал. В то же время расположенные рядом Станичный, Платирировский, Пластуновский элеваторы, загруженные меньше, порожняка получали регулярно. То же самое и на водных пунктах. Мер как в первом, так и во втором случае межрайконтора не принимала.

Такое же положение с вылачей нарядов. Межрайконтора не маневрировала нарядами, не выдавала их в первую очередь наиболее загруженным пунктам.

Таманский заготпункт выплачивал значительные суммы за простой барж (до 1.000 руб. за одну баржу) из-за отсутствия тары. Перебросить одну-две тысячи мешков на пункт для МРК не составило бы никакого затруднения, даже при имеющемся общем дефиците тары. Но этого сделано не было.

В дальнейшем такая неворотливость МРК может привести отдельные пункты к затруднительному положению с размещением хлеба, в особенности при массовом поступлении кукурузы и подсолнуха.

Значительную роль в затруднениях отдельных пунктов играет недостаток рабочей силы. Это особенно относится к пристанским пунк-

там, где погрузка производится силами заготпунктов. По директивам край погрузочно-разгрузочные работы на пристанционных пунктах производятся железной дорогой. В тех случаях, когда жел. дорога не обеспечивает погрузку рабочей силой, — создаются пробки. Последняя директива крайконторы Заготзерно о передаче всей работы по внутренней переброске и подработке зерна жел. дорогой создает аналогичное положение. Железная дорога, не отвечающая за сохранность хлеба и быстрое выполнение нарядов, не обеспечивает производство этих работ. В тех случаях, когда заготпункт, выполняя это указание крайконторы, не имеет подсобных рабочих, работа срывается.

На водных пунктах заготпункты не обеспечили себя рабочей силой. Колхозы заключенные договора не выполняют. Мер, побуждающих колхозы выполнять договора, местные организации не принимают. Больше того, в отдельных случаях стансоветы и даже рики игнорируют требования заготпунктов о выделении рабочих колхозами (Евсениковский, Марьянский, Петровский стансоветы и т. д.).

При тяжелом положении с рабочей силой межрайконтора тем не менее ищала мер к механизации погрузочно-разгрузочных работ, не принимает. Настроение ряда ответственных МРК такое, что, мол, передвижные транспортеры неприменимы в наших условиях, что без них погрузку можно произвести скорее и т. д. Эти «настроения» надо ликвидировать и полностью наладить работу передвижных транспортеров на всех пунктах и в первую очередь на расположенных у воды (Марьянская, Федоровская, Урма, Петровская и др.).

По постановлению Сев.-Кавказского крайисполкома мобилизовало складов на 25.000 тонн. Из них в Краснодаре может быть использована под хранение зерна емкость на 10.000 тонн. Но значительная часть складов оказалась сырой, требующей серьезного ремонта.

Со стороны МРК, а также местных организаций Краснодара, проявлена в этом деле неворотливость. Указанные 10.000 тонн емкости освоены лишь к 7/IX при наличии постановления горсовета о мобилизации от 20/VIII.

Ряд местных органов, напр. организации Крымского района, подошли к вопросу о помощи Заготзерно формально. Напр., секретарь райкома ВКП(б) тов. Гугусев заявил заведующему заготпунктом в Линейной: «найдите материал и стройте, мы вам мешать не будем; строить не наше дело». Крымские районные организации не оказали помощи заготпункту и в мобилизации леса, имеющегося в значительном количестве на ст. ст. Крымская и Линейная.

Красная контора Заготзерно на строительство нагасов на 12.000 тонн отпустила 38.000 руб. После просьбы МРК она отпустила еще 25.000 рублей. Из обещанных 20 вагонов леса на 16/IX

получен лишь 1 вагон. Краевая контора отделеывается в значительной степени директивами, не оказывая реальной помощи межрайконторе в строительстве.

Ряд обследованных нами пунктов не знает плана поступления зерна, работает в слепую.

На сегодняшний день нет расчетов поступления кукурузы и подсолнуха. Большинство пунктов никакого твердого графика поступления хлеба от колхозов, МТС и совхозов фактически не имеет. Хлеб поступает скачками, особенно в последние числа месяца. Контроля со стороны МРК за выполнением договоров совхозами и МТС нет. МРК необходимо произвести расчеты потребной емкости для приема кукурузы и подсолнуха, а также предъявить МТС и совхозам неустойки за невыполнение графика подвоза.

Оформление приема хлеба от колхозов и совхозов происходит без задержек; в среднем выписывается 30—40—60 приемных квитанций в день. В районах Крымской и Линейной, где сдавали хлеб единоличники, приемных квитанций выписывалось до 2.000 штук в день, в среднем же 500—600.

Порядку имеются переплаты и недоплаты и мелкие ошибки в таксировке, что объясняется слабостью счетного персонала. Необходимо контролировать ежедневно при подсчетах за день приема и исправлять ошибки, вести борьбу с россыпями хлеба у складов, а также не допускать погрузки хлеба в неисправные вагоны (Усть-Лаба — вагон 464212). Обязать зав. пунктами поставить во всех складах штатги и ежедневно проверять качество хранящегося там зерна.

Внимание, оказываемое Заготзерно местными организациями, зачастую вместо помощи превращается в голое администрирование. За последние 2 недели не проходит ни одного дня, чтобы на заготпункте не побывали представители краевых, районных и станционных организаций, причем в значительной части эти посещения выливаются в обследовательские комиссии. Каждый посещающий заготпункт представитель считает возможным и нужным делать распоряжения оперативного порядка вплоть до указания, какого работника и на какое место поставить (стасовет ст. Анастасиевской). А один «представитель» приказал всем заредеющим заготпунктами Славянского района поставлять определенное количество охраны, указывая при этом и посты. На пункте Тиховском, имеющем в наличии 250 тонн зерна, расположенных в двух амбарах, отстоящих друг от друга на расстоянии 10—12 мтр., было предложено поставить 7 человек охраны во главе со штатным комендантом...

Такое же положение на Федоровском пункте, в Урме и др.

Прокурор Темрюкского района приказал заведующему Темрюкским заготпунктом открыть перевалку грузов, поступающих в адрес Экспортхлеба с пристанских кубанских пунктов, несмотря на указания МРК о том, что перевалка в Темрюке Заготзерно не производится. За невыполнение зав. пунктом распоряжений прокурора его привлекают к судебной ответственности. В Северском районе зав. пунктом было предложено убрать бунты хлеба. Эти бунты устроены на хороших площадках, имеют

частично толщину стены, стропила и покрыты брезентами. Сохранность хлеба полностью в этом пункте была обеспечена. Управляющий МРК Мельников был отдан под суд главным образом за наличие бунтов в ряде пунктов. Бунты, преимущественно на пристанях, были устроены на площадках, заложены правильно и обеспечены брезентами. Но все представители руководящих и контролирующих организаций требовали беспрекословного уничтожения бунтов, независимо от состояния, в котором находился хлеб, не считаясь с целесообразностью и необходимостью их для нормальной работы пунктов.

Такая голая «бунтобязнь» создает вредную панику и нередко приводит к тому, что хлеб складывается в таких помещениях, которые значительно хуже обеспечивают его сохранность, чем хорошо организованные бунты. На всех пунктах, нами посещенных, охрана зерна находится в неудовлетворительном состоянии. На отдельных элеваторах (Выселки) при проверке охраны в ночное время приходилось ждать по 15—20 минут, чтобы пришел сторож, и то лишь после вызова.

В Краснодаре зерно охраняют в пакгаузах жел. дороги женщины, ничем не вооруженные. Штат охраны в большинстве подбирается из временных работников на пунктах. Имеются факты засоренности охраны чуждым элементом (Елизаветинская — сторож Шост из белых). Как правило, при входе на территорию элеватора или заготпункта пропускают, не проверяя документов и ничего не спрашивая. На Усть-Лабинском элеваторе сторож на посту спал — он снят с работы и отдан под суд.

Необходимо немедленно проверить на местах качественный состав охраны, снять чуждых и поставить вопрос в районных организациях о выделении для охраны демобилизованных красноармейцев, красных партизан и комсомольцев.

Нельзя допускать ночевку друзчиков в складах, как это имеет место на отдельных пунктах (Знем). Надо также обязать руководителей элеваторов и заготпунктов делать летучие проверки состояния охраны в ночное время.

На пунктах Краснодарской МРК аппарат за малым исключением новый. Приемный и счетный персонал и качественный аппарат — слабой квалификации. Со стороны МРК не чувствуется контроля за подбором кадров. Проведенная проверка аппарата на местах была недостаточной, — на пунктах осталась классово-чуждый элемент. В Афинской ответственный приемщик Михайлов продал фиктивный ордер за 500 руб. и в этом воровстве участвовал зав. пунктом Голымбовский. Кулачка Гузик, снятая в Седерской, посылается МРК в Федоровскую. Зав. Елизаветинским пунктом Чижиков, имеющий ряд злоупотреблений (недостача, перерасход муки, неприходование инвентаря), оказывается летуном — перебрасывается в аппарате Заготзерно за последние два года из Москвы в Новосибирск, Азию и затем Елизаветинскую. В Усть-Лабе ответственный приемщик из белых; один приемщик сидит за кражу, второй — пьяница. В Федоровской счетовод Прахов, судившийся 3 раза, перебрасывается из Ртищева (Н. Волга) в Азию и затем в Федоровскую. В Татарской приемщик Гончаров —

бывший торговец, второй приемщик Корявцов—судился в Тамани и осужден на 3 года, моторист Бабак—бывший местный судогладелец, ответприемщик Юрченко имеет связь с кулаками. В Анапе кассир-счетовод Черников—лишенин. В Выселках механик Селознев был пойман с краденым зерном.

Эти факты говорят об отсутствии классовой бдительности со стороны руководящего состава и пунктов, и МРК.

МРК и красавял контора обязаны тщательно проверить весь состав пунктов, освободить их от классово-чуждого элемента, вести контроль за приемом и увольнением.

Качественный состав работников Краснодарской МРК неудовлетворителен—на 86 сотрудников имеется 6 членов партии и 15 рабочих. Необходимо с помощью местных партийных организаций укрепить как МРК, так и заготпункты партийно-комсомольским составом, а также продвинуть лучших колхозников на работу по хлебу, предварительно подготовив их на курсах.

На всех пунктах Краснодарской МРК имеет место превышение штата на 50—70% и даже вдвое. Межрайонная контора, получив лимиты заработной платы из края, распределила их по точкам, но последние в процессе массовой приемки хлеба должны были увеличить приемный и счетный аппарат и охрану. Расходы на содержание работников сверх штата МРК относил на счет... операционных. Таким путем обходился закон о фондах заработной платы. А в результате по пунктам и элеваторам МРК в первом и втором квартале имеется перерасход в 525.000 руб.

По административно-управленческим расходам (без зарплаты) по МРК нет перерасхода, но по пунктам и элеваторам за полугодие также имеются перерасходы. Эти факты сигнали-

зируют об отсутствии хозрасчета и борьбы за режим экономии в Краснодарской МРК. И действительно, на всех пунктах хозрасчета нет. Учет и отчетность на большинстве пунктов запущены.

Снабжение работников заготпунктов поставлено неудовлетворительно. Работники заготпунктов нигде не прикреплены. Плохое снабжение создает текучесть рабочей силы.

На всех заготпунктах имеются значительные подсобные хозяйства. Анапа имеет 60 га посева, Славянский пункт—25 га посева, отдельные пункты имеют по несколько десятков свиней, поросят и т. д. Но положение с подсобным хозяйством не выяснено. МРК дана директива, что часть валового сбора зерновых сдается государству, 10% должны быть распределены среди работников, в отношении остального хлеба указаний нет и он лежит на хранении в элеваторах и складах. Заготпункты без разрешения МРК не имеют права распоряжаться своим подсобным хозяйством, и для того, чтобы заколоть поросенка, необходимо разрешение в каждом случае МРК, то же и в отношении других видов подсобного хозяйства (за исключением овощей). Таким образом, заинтересованности работников в развитии подсобного хозяйства нет.

Крайконтора Заготзерно должна добиться четких директив об улучшении снабжения работников заготпунктов.

Мы считаем необходимым обратить особое внимание уполномоченного Заготзерно по Сев. Кавказу тов. Осипова на исправление всех недочетов в работе Краснодарской МРК и рекомендуем проверить также и другие МРК—нет ли и там подобного рода недочетов.

Бригада В/О Заготзерно

КАНЫГИН.

Краснодар.

ЗЕРНО РАССЫПАЕТСЯ, ВТАПТЫВАЕТСЯ В ЗЕМЛЮ

Бригады из представителей крайКК РКК, Майкопского райпрофсовета, газеты «Майкопская Правда», райкома и райкома ВЛКСМ проверили склады зерна Заготзерно, мельницы № 52, Дондуковский и Гиалинский элеваторы, склады Южсемцентра, винокуренный и пивоваренные заводы Майкопского района.

На всех проверенных складах и заводах зерно рассыпается, его не собирают, втаптывают в землю, похищают. На элеваторах, во дворе пивоваренного завода, у складов Заготзерно, у мельницы—всюду россыпь. На замечание бригады тов. Хляин (пивов. завод) ответил: «Мы все равно и эту россыпь переработаем». То же самое заявляет тов. Брокк (мельница № 52): «Мы все подбираем», — оправдывается качество зерна Заготзерно тов. Мирошниченко. Между тем, рассыпанный овес у склада № 53 по Жуковской улице уже втоптан глубоко в землю. Кучи зерна лежат у обширных амбаров винокуренного завода, лошади ржут мешки с зерном на глазах приемщика.

Плохо с наружной и противопожарной охраной. У складов мельницы № 52 по Больничной улице нет ни кадушек с родой, ни огнетушителей, ни водер. Склад этой мельницы по Майскому пер охраняет сторож с пистолетом, но никак дружок. Сторож пивоваренного завода

№ 2 заявляет: «Если на меня нападут—убегу». Так охраняют социалистическую собственность директор мельницы тов. Срен-Кирести и зам. директора пивзавода тов. Голованов...

Склады Заготзерно по ул. Жуковского № 73 и 53 не обеспечены противопожарным инвентарем. Между тем, во дворе первого склада МТС содержатся легковоспламеняющиеся вещества.

Зам. директора мельницы № 52 сам не мало был смущен указанием бригады на огромную россыпь и большую порчу пшеницы под настилом бултых.

В Дондуковской у складов Южсемцентра пожарной охраны нет, зерно не охраняется, посторонние люди ходят где хотят. Во дворе разбросаны кучи зерна.

На Гиалинском элеваторе (зав. — Нестеров) плохая пожарная охрана, очереди. 13 сентября 10 подвод с зерном ожидали приема с 3 часов дня до 8 час. утра.

Согревание и порча зерна не предотвращаются. Мало щупов для выемки образцов зерна из нижних слоев насыпей, еще меньше термометров для измерения его температуры, недостаточно штатил.

Бригада долго не могла добиться у работников пивоваренных заводов — есть ли у них эти

измерители. Зав. лабораторией мельницы Волошин наблюдает за сохранностью зерна «вообще», не занимаясь этим конкретно.

Бригада установила, что на складах Заготзерно до 100 тонн овса имеет повышенную температуру.

На складах мельницы № 52 обнаружено было согрвание пшеницы (до 100 тонн). Осталось подозрительной и требующей строгого надзора пшеницы до 50 тонн. До 215 тонн

самосогревающегося в гнездах ячменя бригада обнаружила у винокуренного завода.

Из всего этого видно, что хозяйственники не обеспечили сохранность зерна.

РКП должна вмешаться в это дело и виновных в расхищении и порче зерна привлечь к строгому ответу.

А. ЮРЕНКОВ.

Ростов-на-Дону.

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ НЕ ОГРАНИЧИВАЕТСЯ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА

Берхне-Услонский район Татарии в прошлом году закончил хлебосдачу 19 октября. В этом году годовой план хлебозаготовок район выполнил к 7 сентября. Успешному выполнению плана хлебосдачи содействовала длигольная и основательная подготовка. В районе создано чрезвычайно напряженное положение с тяговой силой. Чтобы это не отразилось на выполнении плана зернопоставок, колхозам, расположенным близ Волги, было дано задание приготовить большие лодки. Зерно вывозили на приемные пункты на лодках и паромах.

Ряд колхозов для перевозки зерна приготовил специальные ящики — бестарки, вместимостью до 6 цнт. Были случаи привоза зерна на сыпные пункты в больших самотканых «перинах». Ненастная погода использовалась для молотбы в крытых молотильных сараях, которые колхозы приготовили еще до уборки урожая. Как правило, зерно на сыпные пункты возили постоянные специально созданные транспортные звенья, по заранее составленному графику ежедневного вывоза.

Районные организации провели среди колхозов большую организационную и массово-разъяснительную работу. В результате, часть колхозов полностью закончила зернопоставки в первой декаде августа.

Как правило, все колхозы, за исключением единичных случаев, поставляли высококачественное зерно, в первую очередь сдавали ценные культуры.

В районе широко была организована социальная помощь по переброске зерна на сыпные пункты.

За первую пятидневку сентября было сдано 21,426 цнт. хлеба или 21% годового плана. В колхозах молотба шла круглые сутки. День и ночь непрерывным потоком шли хлебные обо-

зы к приемным пунктам Заготзерно. Но массовое поступление зерна приемные пункты Заготзерно встретили не вполне подготовленными.

Особенно плохо работал Тельковский сыпной пункт. Этот пункт оказался засоренным чуждыми элементами. Заредующий пунктом Буланкин принимал хлеб на берегу Волги под открытым небом. Он заставлял хлебосдатчиков взвешенный хлеб прямо с весов пересыпать в мешки. У весов образовалась большая очередь. Пункт, имея 13 складов, разбросанных на большом расстоянии друг от друга, обшего указателя не дал. Можно было нередко наблюдать, как приехавшие хлебосдатчики, остановив среди села лошадей, бегали и спрашивали у проходящих граждан, где им сыпать зерно. Пункт пытался улизнуть от ночной приемки зерна ссылкой на отсутствие фонарей. На борьбу с потерями при приемке и погрузке зерна не обращали никакого внимания. 13 амбаров «охранялись» 8 сторожами, часть которых имела неисправные ружья и не умела обращаться с огнестрельными (кетати сказать, висевшими у некоторых амбаров для украшения, т. к. не были заряжены). На такое количество амбаров в две смены нужно было не менее 25 сторожей.

Районные организации для оздоровления работы Тельковского сыпного пункта проводят ряд конкретных мероприятий. Теперь, когда весь хлеб поступил в государственные хранилища, мы должны обеспечить полную сохранность его от порчи, пожара и хищений. Охрану государственного зерна надо поручить только надежным, проверенным, честным людям.

Г. ХАЛУГИН.

В.-Услон, Татария.

МЕХАНИЗИРОВАТЬ ЗЕРНОСУШИЛКИ

Бригада КомзагСНК и В/О Заготзерно обследовала в Татарии три зерносушилки системы Растригина, расположенные при зерноскладах на линии Ряз.-Уральской ж. д.—при ст. Арск, Шемордан и Кулмор. Все эти зерносушилки к началу хлебозаготовок должны были быть механизированы.

Установлено, что первая в Татарии механизация зерносушилок сорвана. Элеваторно-складской сектор Татазаготзерно не уделяет этому участку работы никакого внимания.

В начале июля в Арске был техник из Татазаготзерно. Осмотрев устройство механизации, не дав никаких указаний, даже не заходя в контору отделения, он уехал обратно в Казань.

Между тем руководитель механизации—техник Арского рика, не имеющий опыта в устройстве механизации зерносушилок, допустил серьезные ошибки. Вместо двух ординарных самотасок изготовлены и установлены две двойные. Самотасочные трубы изготовлены не из 30 мм. теса, а из 50—55 мм. досок. Вместо самотасочных низков пропущены до пола самотасочные трубы, не заделаны боковые фленки.

Головки самотасок устроены без выкидного пика. Самотасочные ковши чрезвычайно глубокие, с малым выходом. Запасная самотаска установлена от приемного склада на расстоянии примерно 3 метров. От склада к са-

мотаске проведена к складу конусообразная открытая труба с уклоном в 12—15°. В трубу зерно будет подаваться лопатами.

Аналогичное устройство механизации зерносушилки при ст. Кукмор.

На Шеморданской зерносушилке по проекту местного десятичника т. Станового в приемном складе должна быть установлена сортировка для предварительной очистки зерна перед сушкой. На сортировку зерно должно подаваться ручным способом.

ПОДГОТОВИТЬ ВСЕ ЗЕРНОСУШИЛКИ

Прошлогодний опыт показал, что мощные зерносушилки не могут своевременно просушить всю массу сырого зерна. Поэтому приходится пользоваться и кустарными зерносушилками.

В этом году придется иметь дело со значительными массами зерна повышенной влажности, а потому необходимо немедленно привести в боевую готовность все зерносушилки, их отремонтировать, обеспечить двигателями, топливом, людьми и т. п.

Ливенская МРК Заготзерно (Ливны) имеет зерносушилку с двумя камерами системы Растригина и электромотор; нужен только небольшой ремонт и будет обеспечена ежеднев-

Трудно, конечно, подобное устройство называть механизацией.

Бригада установила, что есть все условия для устройства конусов с необходимым уклоном для подачи зерна из приемного склада в самотаску. Но механизация проводится без живого технического руководства со стороны работников элеваторно-складского сектора Заготзерно Татарии, по местным проектам, не утвержденным центром.

И. Л.

ная подсушка 20 тонн зерна на 4—5%. Это особенно важно еще и потому, что здесь же в Ливнах имеется мельница Главмуки, где нужно будет сухое зерно для подсортировки.

Но областная контора Заготзерно, видимо, увлекается зерносушилками-гигантами, а небольшие сушилки выпадают из поля зрения, а потом их придется пускать в ход «в телеграфном порядке».

Надо заставить Заготзерно привести в порядок все зерносушилки в районах с влажным зерном.

КОРОТОВ.

Ливны, ЦЧО.

СКЛАДЫ ТОЛЬКО РЕМОНТИРУЮТ

Ряд пунктов Заготзерно в Н.-Волжском крае начал подготовку к приему хлеба лишь в разгаре хлебозаготовительной кампании. Ляпичевский, Голубинский и Калачевский перевалочные пункты Калачевской МРК не имеют необходимой площади. Зерно складывается на площадках (Ляпичево) или в разбросанных по станции колхозных амбарах (Голубинская). Меловский и Распопинский пункты только приводят в порядок склады — воздвигают крыши, стены, делают двери. Меловский и Калачевский пункты все еще сооружают механизированные амбары.

Не лучшее положение и по Собряковской межрайонной конторе. Кумылженский элеватор

не покрыт железом и не механизирован. Пункт при ст. Раковка в состоянии обеспечить только 20% зерна. Крыши амбаров протекают. Арчадинский элеватор еще не готов.

Еще хуже в Аткарской МРК Заготзерно. Чемизовский пункт имеет 10% нужной площади, Лысогорский — 29%, Дурасовский — 26%.

Напряженное положение, вызванное нехваткой складов, усугубляется систематическим невыполнением железнодорожным и водным транспортом плана подачи вагонов и барж под хлеб.

А. М.—ИИ.

Сталинград.

СТРОГО НАКАЗАТЬ ДЕЗЕРТИРА БЫКОВСКОГО

В конце августа на Кутуликский элеватор Аларского района Бурято-Монголии приехал из Верхнеудинска областной электромеханик Быковский. Он должен был отремонтировать моторы и установить электропровода. Свою работу Быковский начал с того, что снял все старые электропровода на складах, в конторе и на самом элеваторе. Все погрузилось в темлуту...

Работники элеватора и хлебодатчики с нетерпением ждали окончания ремонта. Напрасно! В один прекрасный день Быковский исчез. С ним исчезла и продавецница кооперативного ларька при элеваторе Козлова, «захватившая» с собой на 4.000 руб. товаров и денег. В конторе Быковский оставил записку: «Выехал в Иркутск для приобретения необходимых материалов по ремонту» (?!)

Прошло несколько дней. От Быковского —

никаких вестей. Приехавшая на Кутуликский заготпункт лаборантка-качественница т. Пудлик сообщила, что видела Быковского в Верхнеудинске, которого зав. республиканской конторой Заготзерно т. Павлов отправляет «по своим соображениям» в Усть-Кяхтинский район. Интересно знать, по каким это «своим соображениям» Павлов, заведомо зная, что работа на Кутуликском пункте не закончена, посылает дезертира Быковского в другой район?

И Быковского, оставившего пункт без света и его пособника Павлова надо привлечь к ответу за срыв работы элеватора в разгар хлебозаготовок. И еще — надо установить, не имеет ли Быковский отношения к «захвату» Козловой товаров и денег из кооперативного ларька.

В. СИН

Кутулик, Бур.-Монголия.

БОРЬБА ЗА СОХРАННОСТЬ ХЛЕБА ЕЩЕ НЕ РАЗВЕРНУТА

Вести с мест сигнализируют о вопиющих безобразиях на ряде элеваторов и элеваторов Н. Волги.

На крупнейшем Калачевском пункте шайка воров систематически перекачивала хлеб из государственных пунктов на рынок. На Новоузенском элеваторе хозяйничали воры. На Бударинском и Филоновском пунктах также отмечены хищения государственного хлеба. Себряковский пункт принял от одного единственного хозяйства 80 кг., а квитанция была выдана на 5 цнт.

Весьма тревожно обстоит дело с предохранением от порчи принятого хлеба. В Урюпино

имели место случаи складирования сухого зерна вместе с влажным. На перевалочных пунктах в Усть-Бузулуке и Алексеевском было смешано сухое зерно с влажным, в результате чего получилось согревание 300 тонн ржи и 16 тонн пшеницы. Многочисленные случаи нарушения правил складирования имели место на Демьяновском, Татищевском, Дергачевском, Еланском, Родничковском пунктах.

Подобные факты прямо указывают на то, что контроль за работой элеваторов и пунктов отсутствует.

С. РУБАШКИН.

Сталинград.

УЧЕСТЬ УРОКИ ЗЕРНОПОСТАВОК

Колхозно-крестьянский сектор Старожилковского района Московской области выполнил к 4/IX полностью план зернопоставок в 13.500 тонн.

Далеко отстала от датчиков приемочная сеть Заготзерно.

Старожилковский пункт Заготзерно отказался принять 200 цнт. овса у колхоза «Искра» без всякого на то основания, оправдывшись устным заявлением возчикам: «зерно влажное». Обоз вынужден был вернуться обратно за 20 км. На другой день этот овес был принят Шевцовским пунктом, установившим влажность его в 15%. У колхоза «Серп и молот» Шевцовский пункт принял по одной квитанции 32 цнт. овса, а зачислил в счет сдачи на 5 цнт. меньше. По второй квитанции принято 141 цнт. и на такое же количество не сделано ни одного килограмма скидки, хотя овес был из одного закрома.

На Хрущевском пункте датчики дожидались приемы по 10—12 часов. Учет поступления зерна поставлен безобразно: пункты си-

стематически не досылали райуполкомзаг дубликаты квитанций и даже были дни, когда не высылались сводная ведомость—по форме 6—Р. Шевцовский пункт 2/IX прислал пачку квитанций на 100 с лишним тонн, в которой можно было найти документы от 17 августа.

Культурно-бытовое обслуживание датчиков почти совершенно отсутствовало; сдававшие зерно кроме кипятка без сахара по 15 коп. стакан (!) получить больше ничего не могли. Выделенные культурники никакой работы не вели.

Сейчас в районе началась сдача картофеля. Приемочные пункты Союзплодоовоща засорены классово-чуждыми людьми, принимающими картофель без всяких кондиций. Уже сейчас на пунктах загоры. Все это надо немедленно учесть и перестроить работу пунктов таким путем, чтобы тех недочетов, которые мы имели в зернопоставках, больше не было.

ОСТРОВСКИЙ.

(зам. предрика по заготовкам).

Старожилково, Моск. обл.

МОРДОВИЯ ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН ЗЕРНОПОСТАВОК

К 10 октября Мордовия выполнила годовой план зернопоставок на 100 проц., на два месяца раньше прошлого года. Под мудрым ленинским руководством ЦК партии и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина областная партийная организация сделала крупный шаг вперед в борьбе за превращение всех колхозов в большевистские и колхозников к зажиточным.

Мы добились урожая зерновых в среднем 10 центнеров с га. В числе 350 колхозов, уже распределивших доходы, нет ни одного, который бы выплатил меньше 4 килограммов на трудодень, в среднем на трудодень падает 7 кг.

В ответ на постановление ЦК о помощи бескоронным колхозникам Мордовия рапортует: 75 процентов колхозников Мордовии уже имеют рогатый скот, 8.000 телок закуплено и выдано бескоронным колхозникам. В 1934 году бескоронность колхозников Мордовии будет ликвидирована полностью. Под руководством партии и ее вождя товарища Сталина колхозная Мордовия уверенно шагает по пути к зажиточной жизни для всех колхозников.

Секретарь обкома ВКП(б) ГАНТМАН.

Председатель облисполкома КОЗИКОВ.

По республикам и краям

С ОСЕНИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

В нынешнем году ни в одном районе не удалось к установленному ЦК и СНК сроку, т.е. к 15 марта, вручить каждому колхозу и единоличнику обязательства по хлебодаче. Во многих районах эта работа проводилась в апреле и мае, а в некоторых (Октябрьский и др., Татарская) даже в июне.

Если в нынешнем году мы могли оправдать поздней организацией института райуполномоченных, то в 1934 г. затыжку исчисления налога ничем оправдать будет нельзя.

Надо сейчас же по окончании хлебопоставок приступить к подготовительной работе с тем, чтобы к 15 марта 1934 г. каждый колхоз и единоличник имел на руках обязательство на поставку зерна государству.

Не менее важным вопросом является и план сева.

В 1932—33 г. Октябрьское райзо и райисполком четыре раза спускали план весеннего сева по сельсоветам и колхозам: 10 сентября и 17 декабря 1932 г., 3 апреля и 23 апреля 1933 г. В результате трудно было определить, где начинается план и, где кончается головоунытие.

Сейчас колхозам и сельсоветам уже даны ориентировочные планы весеннего сева. Нет сомнения, что этот план будет несколько изменен. Но весь вопрос в том, когда и сколько раз он будет изменяться. НКЗ Союза должен принять решительные меры к тому, чтобы к началу исчисления налога каждый колхоз и единоличное хозяйство имело бы окончательный план весеннего сева. К этому же моменту районный план должен быть представлен райуполномоченному КомзагСНК.

Особое внимание нужно уделить заключению производственных соглашений МТС с колхозами. В этом году Нурлатская МТС в мае еще не заключила производственного соглашения с колхозами. Поэтому трудно было определить, какой колхоз можно считать обслуживаемым МТС, какой нет. Если к тому же учесть погоно МТС за территориальной обслуживанием колхозов, то станет вполне понятным, какую неразбериху несет этот бесполезный размах в предоставлении льгот колхозам, обслуживаемым МТС.

ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ ПО-НОВОМУ

Ход хлебоуборки и обмолота в Аларском аймаке Бурято-Монголии проходит чрезвычайно медленно. Первые дни начала массовой уборки — 18—20 августа — ушли на раскачку. Начавшиеся дожди породили оппортунистические ссылки на погоду. К 10 сентября хлеба достигли такой зрелости, что начали осыпаться, а к этому времени всего скошено было только 21%, связано 15%, а закирдовано и обмолочено — ничтожный процент.

Партийчики, булукские и сельские советы, руководители колхозов и уполномоченные

К началу 1934 года МТС должны заключить заключение производственных соглашений с колхозами.

Несколько слов о вопросах технического порядка.

Инструкцией по исчислению хлебоналога необходимо в 1934 г. снабжать не только райуполномоченных, но и сельсоветы, и райисполкомы.

Инструкция о порядке ведения учета отчетности по зерновым культурам должна быть пересмотрена и формы отчетности сокращены, особенно форма КЕ, с заполнением которой даже при увеличении аппарата вряд ли можно справиться.

Вручение отдельных обязательств на 2%-ю надбавку считаю нецелесообразной. С одной стороны, это загромоздит работу конторы райуполкомзагСНК и сельсоветов, и с другой — они на пункты не предъявляются и зачастую терются. 2% надбавки достаточно выделить в основном обязательстве.

Значение и назначение его всем ясно, а наладить отдельный учет поступления не так уж трудно.

В колхозных обязательствах следует отметить место для отметки «обслуживаемый МТС», что абсолютно необходимо для учета по секторам.

Учет поступления по кулацким хозяйствам ныне почти повсеместно хромает из-за одногипности кулацких обязательств с обязательствами бедняцко-средняцких хозяйств. Обязательства твердообложенных не только по серии, но и по цвету должны отличаться от обязательств бедняцко-средняцких хозяйств, чтобы приемщик или таксировщик сразу мог видеть, с кем он имеет дело.

Номера обязательств необходимо указывать не только на приемной квитанции, но и на ордере. Это заставит приемщика требовать обязательства у хлебодатчиков.

ЧОЛБАН.

(РайуполкомзагСНК).

Нурлат, Татарская.

райкома ВКП(б) не сумели перестроить работу на быстрое выполнение задач уборочной — трудоспособный состав членов колхоза полностью не привлечен к уборке, силы расставлены неправильно, отсутствует контроль исполнения отдельных работ и пр.

Ярым примером может служить коммуна «Интернационал» Больше-Ерминского сельсовета, которая на 8 сентября убрала только 8% урожая. Председатель коммуны т. Середин непроизводительно тратит время на ненужные разъезды, Секретарь партийки т. Забаев со-

вершено оторван от полевых работ. Нормы выработки снижаются до баснословных цифр (некоторые колхозники жнут по 4—5 снопов в день). На молотильном току полнейшая беспхозяйственность. Зерно разных культур смешивается с мякиной и мусором, затапывается в землю. Установленное 10% отчисление от фактически обмолоченного хлеба для авансирования нужд колхозников повышается до 30%. При распределении хлеба среди колхозников царит уравниловка: лодырь получает наравне с честным работником. Учет хлеба запутан. Весовщик у молотилки имеет одни данные, кладовщик другие.

В колхозе им. ОГПУ Куйтинского сельсовета из 119 трудоспособных в поле выходят 50—60 человек. 9 сентября в ясную погоду 5 исправных самообросок стояли без дела. Одна сноповязалка и одна самооброска за 9 дней сносили только 27 га, вместо 90 га по плану. Громоздкий управленческий аппарат лежит большим бременем на плечах колхоза. Члены правления, завхоз, кладовщик, счетовод, весовщик совершенно освобождены от полевой работы и целыми днями просиживают дома и в конторе. Сам председатель правления артели Холудоров спит до 10—11 часов утра. Приходящие по делам колхозники часами ожидают пробуждения от «сладкого сна» этого горе-руководителя. Конкретное оперативное руководство Холудоров подменил бюрократическим — письменными распоряжениями бригадирам из конторы.

Качество уборки в большинстве колхозов безобразное. Нет достаточной борьбы с потерями. Разговоры о том, что урожай хороший, что хлеба хватает и колхозам, и государству отодвигают борьбу за качество уборки на задний план.

Кулацкие тенденции — «хлеб сначала себе, а потом государству» — простили глубокие корни. В колхозе им. Ворошилова Б. Ерминского сельсовета (председатель Попов) первые 54 цнт. намолоченного хлеба розданы на руки колхозникам поровну. Колхоз «Груженник» Кутуликского сельсовета (председатель Вязьмин), выжав 8 га, намолотил 43 цнт. и распределил поровну по едокам — государству по 54 цнт. грамма. То же самое творится и в колхозе «Прожектор» Кутуликского сельсовета (председатель Кушкин), в колхозе «Красный Важей» Ныдзинского булсовета (председатель Сарипов) и др.

До сих пор ни один носитель этой антигосударственной тенденции не наказан.

Дирекции обоих МТС (Нукутской — т. Дабонов и Кутуликской — т. Бурштейн) не воз-

главлили ход уборки и зернопоставки. Колхозы, обслуживаемые МТС, плетутся в хвосте.

Роль единоличного сектора недооценивается. Единоличник ичюрируется. Никакой помощи в работе по уборке, обмолоту, транспортировке ему не оказывается.

Аймачного земотдела (зав. т. Покровский) фактически не существует. Руководство колхозным производством слабое. Учет не точен и сильно запаздывает. Достаточно сказать, что план уборки и обмолота агрономом Раушкиным составлен по старым объектам (тягловая и рабочая сила, с.-х. машины по состоянию на февраль 1932 г.)!

За 1 год и 8 месяцев состоялся только один пленум аймпсполкома. Председатель АИКС'а т. Валдаев не может отказаться от старых методов работы. Работа ограничивается вынесением решений, а контроля исполнения абсолютно никакого нет.

В соответствии с ходом уборки идет и выполнение плана зернопоставок.

В августе единоличники должны были сдать 605 цнт., сдали только 15 цнт.; колхозы сдали всего 667 цнт. На 15 сентября колхозы, обслуживаемые МТС, выполнили сентябрьский план на 18%, прочие колхозы — на 55%, единоличники — на 10,2%, кулаки — на 1,1%. Натуроплаты поступило всего лишь 12 цнт.

За этими средними цифрами скрывается работа лучших колхозов.

Необслуживаемые МТС колхозы Шапического сельсовета (председатель т. Щербаков) большевистски борются за первое место в Еуритии. Соревнуясь с Алятеским и Вольским булуками, они близки к выполнению сентябрьского плана зернопоставок и обещают выполнить годовой план по всем сельсоветам (включая и единоличников) к 10 годовщине Октября, вместо установленного по плану предельного срока — 31 декабря. Не отстает и Тьргетуйский сельсовет, где колхоз им. Ленина (председатель т. Крестьянинов) в сжатые сроки закончил уборку всех зерновых и предполагает выполнить годовой план зернопоставок в октябре.

По примеру этих сельсоветов обязаны подтянуться и остальные. Хороший урожай, трудовой подьем масс создают благоприятные возможности для выполнения планов в срок и полностью. Парторганизации аймака должны перестроить работу на ходу и расставить силы так, чтобы благоприятные возможности были использованы.

В. СШ.

Кутулик, Бур.-Монголия.

О НАШИХ УЗКИХ МЕСТАХ

Районные организации и политотделы МТС Тельмановского района Карагандинской области Казахской АССР провели большую подготовительную работу по организации досрочного выполнения хлебопоставок. Задолго до начала кампании было создано районное совещание секретарей партийцев, председателей сельсоветов, колхозов и лучших бригадиров, посвященное уборке урожая и хлебопоставкам.

Этим же вопросам были посвящены и объединенный пленум РК ВКП(б) и райКК совместно с политотделами МТС. Затем весь районный актив был комалдирован на места.

Проведенная подготовительная работа и повседневная практическая помощь колхозам, партийникам и сельсоветам создали условия для успешного выполнения плана хлебосдачи. Район уже завершает хлебозаготовительную

кампанию. На 15/IX принято от колхозов зерна в счет выполнения годового обязательства 41.310 цнт.—88,5% плана, в счет возврата сем-продсуды сдано 4.013 цнт.—76,4% всей задолженности, натурплаты МТС—10.396 цнт.—60,5% и гарнибора 1.858 цнт.—63,3% годового задания. Всего поступило 58.486 цнт.—82,4% плана, причем пшеницы сдано 51.000 цнт.—87,2% всего количества заготовленного хлеба.

Многие колхозы района не только полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам, но сдали полностью задолженность по семсуде, натурплате МТС и аванс по гарнибору.

Передовые колхозы «Арбайт», «Путь Ленина», «Джана-Жуминскер», «Буденный» и др. занесены на областную красную доску.

Впереди идут колхозы Гжаревской МТС. Из 9 колхозов, обслуживаемых этой стальной, 7 полностью выполнили обязательства по хлебопоставкам.

Усилилась, после некоторых мер воздействия, хлебосдача и в единоличном секторе. Единоличники района на 15/IX сдали 101 цнт. зерна—65% годового плана.

Однако, все эти показатели вовсе не служат доказательством, что классовый враг—кулак и его агентура—не пытался сорвать хлебозаготовку.

Яркие примеры обмана партии и правительства, нарушения их директив и притупление классовой бдительности были обнаружены в ряде колхозов. В колхозе «Путь к социализму» в обоз по вывозке хлеба пролезли классово-чуждые элементы, по трое суток ездившие на пункт за 30 км. Правление колхоза во главе с председателем, членом партии Пархоменко, видя это, никаких мер не принимало. Колхозы «8 марта» и «Красный Октябрь», не выполнив

плана хлебосдачи, приступили к засыпке семфондов. Решением бюро РК возбуждено ходатайство перед областными организациями о снятии председателей правлений этих колхозов с работы. В колхозе «Хлебобор» первую тамолоченную партию хлеба израсходовали для своих внутренних нужд. Предколхоза снят с работы и привлечен к ответственности. Аналогичные факты были и в других колхозах.

Самое узкое место в хлебозаготовительной работе—это неподготовленность Нуринского и Анарского заготпунктов Заготзерно и засоренность их аппарата классово-чуждыми элементами.

Перед началом хлебозаготовок райком создал комиссию по проверке аппарата заготпунктов, которая выявила там ряд чужаков и постановила снять их, в том числе и зав. Нуринским пунктом Посмых, с работы. Но облконтора Заготзерно не сумела обеспечить пункт людьми. Посмых остался работать. «В помощь» ему был послан качественный Лыков, вычищенный из других заготпунктов.

С первых же дней стало ясно, что такой аппарат не только не способен обеспечить бесперебойную приемку хлеба, но что он тормозит эту работу.

Качественник Лыков систематически пьянствовал. В пьяном виде он зачастую не разрешал принимать доброкачественный хлеб под предлогом его сорности и влажности.

По решению бюро РК и рика Посмых, его зять—счетовод Сподаренко—и Лыков с работы сняты и привлечены к уголовной ответственности.

А. ШУМКОВ,
(РайуполкомзагСНК).

Токаревка, Караганд. обл.

Отвозка семенной ржи с пристани Лайшев в колхоз «Путь Ленина», Лайшевский район Татарской республики



ОБЕЩАНИЯ ОСТАЛИСЬ ПУСТЫМИ СЛОВАМИ

Все обещания Константиновского района Сев. Кавказского края полностью выполнить годовой план хлебосдачи к первому, а самое позднее — к 10 сентября остались пустыми словами. Даже на 15 сентября годовой план зернопоставок выполнен только на 66,2%.

Срывают хлебозаготовки неправильная расстановка сил в колхозах, плохая организация труда, простой молотилок, слабая труддисциплина.

В колхозе им. Ниллифорова Комаровского сельсовета имеются три молотилки. Но круглосуточная молотба не организована, колхозники на работу не выходят. В ворохах скопилось до 20 тонн зерна, моющего под дождем.

До 40 тонн зерна скопилось в ворохах и в колхозе им. Карла Маркса. Зерно влажное, просушка его не организована. Выделенный транспорт не обеспечивает своевременный вывоз зерна на заготовпункт. В копнах лежит 300 га пшеницы и ржи. В результате плохого учета колхоз «потерял» 142 тонны зерна и отходов.

В коммуне им. Калинина Велянского сельсовета скопилось зерна в ворохах до 20 тонн. Обмолот идет в одну смену. В колхозе им. Блюхера скопилось до 4 тонны зерна в ворохах. В колхозе «Труд и знание» Гапчинского сельсовета лежит в ворохах до 25 тонн зерна. В колхозе «Красный партизан» В.-Орловского сельсовета колхозники плохо выходят на работу, молотилки простаивают, обмолот затягивается.

Во многих колхозах под влиянием кулацких элементов портят машины, организуют так на-

зываемые черные амбары. Колхоз им. Карла Маркса скрыл от учета намолоченное зерно. В В.-Орловском сельсовете колхоз «Пламя революции» скрыл 2 тонны зерна, колхоз «Красный партизан» — 1,6 тонн и т. д.

Сильно тормозит ход хлебосдачи плохая работа приемочных пунктов. Хлеб расхищается, неправильно складывается, портится. В одном из отделений Рабоче-Задонского пункта до 40 тонн ячменя подверглось самоспреванию. До 10 тонн ячменя покрылось плесенью. На Николаевском элеваторе зерно складывается во дворе на настилах, плохо укрыто.

Имеются факты неправильного зачета в план и расчетов за принятое зерно. У Быстриянский пункт выписывает квитанции на принятый хлеб с опозданием на целый месяц. Константиновский элеватор не выписал квитанцию колхозу им. Ворошилова на 300 цнт. ржи. От артели «Красный восток» было принято 14 сентября 762 кг. ячменя, а квитанция выписана на 7.021 кг. Тот же Константиновский элеватор не дозасчитал колхозу «Светлый путь» один раз 22 кг., а второй — 10 кг. зерна.

Причины этого кроются в засоренности приемных пунктов классово-чуждыми элементами, в отсутствии систематического контроля и инструктора по качественной и счетной работе со стороны Ростовской МРК Заготзерно.

ЛЯПИИ.

(РайуполкомзагСНК).

Ст. Константиновская, Сев. Кавказ.

СЕРЬЕЗНЫЙ ПРОРЫВ

К началу августа северные районы Казакстана вступили в развернутую уборку урожая. Однако, колхозы района за 15 дней скопили 11% и единоличники только 5%. Уже с первых дней получили разрыв между косовицей и обмолотом. За 15 дней было обмолочено только 531 га, примерно одна четверть. Еще более позорный разрыв имеется между обмолотом и хлебопоставкой государству. По сводке райзо на 10 августа, которая, кстати сказать, безобразно отстает от жизни, намолочено по колхозному сектору 1.070 цнт., по единоличному 154 цнт., а государству на то же число не сдано ни одного килограмма.

Местные партийные организации не мобилизовали свои силы на эти важнейшие хозяйственно-политические кампании. Массовая политическая работа в ауле отсутствует. Решения XVI пленума райкома ВКП(б), в которых определено содержание, формы и методы работы, даже не проработаны на районном партактиве. Областные организации дали огромные льготы Аксуйскому району.

Но пока эти цифры застряли в кабинетах райкома и райисполкома. Телеграфные запросы объема партии и уполномзагСНК не дают никаких результатов. Распространяются слухи, несомненно пущенные классовым врагом, что Аксуйский район полностью освобожден от хлебозаготовок на три года. Эти кулацкие песенки у трех юдах пока не встретили должного большевистского отпора. Под влиянием

подобных разговоров колхоз «Красная звезда» Аксуйской МТС упорно не выполняет план по пятнадцаткам, хотя и имеет к этому все возможности. Этот колхоз заявляет, что озимую пшеницу нужно сначала оставить на семена, а яровая еще не созрела, пытаются ставить вопрос о неральности преподанного плана, с которого исключена хлебопоставка.

В первых числах августа выявлено, что сводка о врученных обязательствах единоличникам не соответствует действительности. Значилось врученных обязательств по району на 3.869 цнт. зерна, а проверкой выявлено, что по 6 аулсоветам 206 выбывшим хозяйствам обязательства не вручены на 982 цнт. Кроме того выяснилось, что ряду единоличников не вручены обязательства по 2% начислению, никому не выписаны учетные свидетельства. До 70 хозяйств не получили обязательства по хлебосдаче.

Абакумовский пункт Заготзерно к приемке хлеба не подготовился. Везы не в порядке — по выверены и не клеймены, нет приемных квитанций, штат не проинструктирован и плохо знает свои обязанности и закон о хлебопоставках. До сих пор времени не организована приемная касса, так как ведущий Муловским пунктом Заготзерно Коначенко не хочет приехать в Аксу, в контору госбанка для заключения договора.

Пленум крайкома обязал Заготзерно и другие организации отремонтировать и привести

в порядок автопарк за 10 дней до начала уборки. Эта директива не выполнена. Андриевской, Антоновской и Сарканской автоколоннами план перевозок выполняется на 20—30%. Автопарк засорен чуждым элементом.

Все эти факты сигнализируют о серьезных прорывах в хлебоуборке и поставке зерна государству по Аксуйскому району. Если к это-

му прибавить, что уборочный инвентарь в ряде колхозов не был своевременно подготовлен (даже в МТС из 5 сложных молотилок 3 пока еще не отремонтированы), то станет ясно, что создается серьезная угроза своевременному выполнению плана.

В. КОНОПЛЕВ.

Аксу, Казакстан.

ИЗВРАЩАЮТ ЗАКОН О НАТУРОПЛАТЕ

В Средне-Волжском крае имеются факты прямого искажения директив о сдаче зерна в счет натуроплаты МТС.

РауполКомзагСНК по Бузулукскому району тов. Овруцкий в своем распоряжении от 19 августа предложил Бузулукской МПК и заведующим элеваторами, пунктами и мельницами, находящимися на территории этого района, «впредь до особого распоряжения» хлеб, поступающий в счет натуроплаты Бузулукской и Комсомольской МТС, зачислять в счет обязательной поставки. Грачевской МТС тов. Овруцкий предложил зачислять в счет натуроплаты 30% зерна, привозимого колхозами этой станции, а 20 августа распорядился зачислить из привозимого каждым колхозом зерна по 5 цнт. ржи или пшеницы в счет 2% начисления.

Аналогичный факт в отношении гарнища установлен в Покровском районе. Зам. райуполКомзагСНК по этому району тов. Булгаков предложил заведующему Платовским элеватором поступающий от колхозов хлеб зачислять авансом в счет причитающегося с них гарницевого отмера.

Районные организации Орского, Приволжско-

го, Кошкинского и др. районов дали такую установку: «Сперва колхозы должны завершить зернопоставки, а затем сдавать натуроплату».

Примерно такой же установкой пользуются некоторые сельсоветы Сызранского района в сдаче хлеба колхозами, обслуживаемыми Батрацкой МТС.

Есть случаи, когда пункты Заготзерно, несмотря на прямые указания в сопроводительных накладных о том, что поступающий хлеб должен быть зачислен в счет натуроплаты, зачисляют его в хлебопоставки или в погашение ссуды.

За первую декаду сентября сдача натуроплаты несколько усилилась: на 10 сентября поступление натуроплаты показывает 47,4% против 61,7% выполнения плана по хлебопоставкам. Но сдвиг этот настолько незначителен, что не может гарантировать выполнение плана. Для того, чтобы добиться резкого перелома в сдаче натуроплаты, краевые организации должны решительно устранить подобные безобразия и извращения.

З—Е.

Самара.

ИЗВРАЩАЮЩИМ ДИРЕКТИВЫ О НАТУРОПЛАТЕ—СУРОВЫЙ ОТПОР

Сдача натуроплаты МТС в Нижне-Волжском крае развертывается неудовлетворительно. На 16/IX в счет натуроплаты сдано всего 70.303 тонны—37,3%.

Подавляющее большинство колхозов и районные организации считают натуроплату делом второстепенным. На местах, начиная с районных руководителей и кончая директорами МТС, никто не придает серьезного значения своевременной сдаче натуроплаты.

В ряде случаев дело доходит до прямых извращений директив правительства и КомзагСНК СССР. Руководство отдельных районов края, в погоне за высоким процентом выполнения плана зернопоставок, запретило колхозам сдавать зерно в счет натуроплаты до тех пор, пока не будет выполнено задание по зернопоставкам. Так, сланские районные организации запретили есыппунстам принимать зерно в счет натуроплаты. РайуполКомзагСНК по Благовещенскому району распорядился хлеб,

сдаваемый колхозами в счет натуроплаты МТС, зачислять в обязательную поставку. РайуполКомзагСНК распорядился также все зерно, привезенное на пункты колхозами Ерицовской МТС, зачесть в счет зернопоставки и возврата семьiproдссуды. Колхозы, сдавшие зерно в счет натуроплаты на Серафимовичский пункт, квитанций не получили.

Безобразный ход сдачи натуроплаты вызывается также бездейтельностью отдельных директоров МТС. Так, директор Лысогорской МТС предлагает обождать со сдачей натуроплаты. Руднянская, Самойловская, Благовещенская, Красивская, Ольховская и другие МТС выполнили план сдачи натуроплаты в личтожных размерах, нечисленных от 2 до 10%.

Попытки саботировать сдачу натуроплаты должны встретить суровый отпор.

Я. Ж.

ХЛЕБ СКОПИЛСЯ НА ТОКАХ

Арбузинский район занимает значительное место в плане хлебопоставок по Одесской области. Наличие двух МТС в районе—Кавунской и Бандурской,—и тяговой силы должны были обеспечить успешную уборку и хлебо-

сдачу. Однако сроки уборки урожая в районе сорваны, хлебосдача началась с большим опозданием.

Значительное количество колхозов не уделяет должного внимания сдаче хлеба государ-

ству. У некоторой части колхозов господствует настроение, что, мол, план хлебопоставок незначительный, хлеба много, еще успеем выполнить задание. В результате этого имеются случаи значительного скопления хлеба на токах. В колхозе Бугэс скопилось 422 цнт. зерна, в колхозе им. Сталина—250 цнт., им. Ленина—250 цнт.

Заскоровано хлеба (без обмолоченного) только 18%, обмолочено 22% всего урожая. Основная причина — отсутствие трудовой дисциплины в колхозах. В колхозах им. Шевченко и «Гигант» Арбузинского сельсовета, «Октябрь» Константиновского сельсовета много колхозников не выходит на работу. Часть колхозников выходит на работу с большим опозданием.

В большинстве колхозов молотилки работают с половинной нагрузкой. Машинисты, барабанщики, трактористы недостаточно квалифицированы. Молотьба с другими работами не уязана.

Сельсоветы не организуют уборку урожая, молотьбу и хлебодачу в единоличном секто-

ре. Не все безлошадные хозяйства организованы в супруги. Разъяснительная работа отсутствует.

МТС молотьбе в колхозах уделяют мало внимания. Колхоз «Дело хлебороба» Арбузинского сельсовета две недели добивался у Кавуновской МТС замены молотилки.

Кулацкой агитации против выполнения плана хлебопоставок в районе не дан решительный отпор. Нередко можно услышать разговоры о том, что план хлебопоставки не окончательный и будет еще дано дополнительное задание.

За кражу хлеба к судебной ответственности уже привлекли 31 чел.

Районная комиссия по чистке с первых же шагов свою работу развернула под лозунгом борьбы за хлеб.

Определенный сдвиг уже есть, но он пока недостаточен, т. к. в районе не совсем чисто выглядят партийные ячейки, куда затесались шкурники и чуждые элементы.

Л. МАРИНЧИК.

Одесса.

ТОЛЬКО 3 КОЛХОЗА ИЗ 51 ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Колхозный сектор Брадиевского района (Одессщина) на 15/IX выполнил годовой план хлебодачи на 47%, а единоличники—на 51,7%.

Только три колхоза из 51—им. Р. Люксембург, «Красное знамя» и «Красная звезда»—выполнили годовой план хлебодачи на 10/IX.

Колхозы не обеспечены молотилками и тяговой силой для вывозки хлеба. Так, напр., колхоз «Труд» получил от Брадиевской МТС молотилку лишь в конце августа, в колхозе «Незаможник» имеется лишь 35 лошадей при плане хлебодачи в 2.496 цнт.

Районное руководство только со второй половины августа начало организовывать молотьбу. Развернуть хлебозаготовки с первых же дней уборки оно не сумело.

Слабость руководства со стороны райорганизаций, отдаленность колхозов, не обслуживаемых МТС, от районного центра, недостаточная борьба с потерями—привели к низкому качеству молотьбы. Напр., по колхозу «Переменик» вымолот в среднем составляет с одного га 7,1 цнт., урожайность же по этому колхозу составляет 9,5 цнт., яровых 8 цнт., ячменя—10 цнт. В этом колхозе 32 га пшеницы не связаны и прорастают.

Случаи воровства в районе не единичны. В колхозе им. Ленина пойманы колхозницы, прятавшие мешочки с зерном.

Колхозы, обслуживаемые Брадиевской МТС, делятся на «сыньков» и «пасынков». Наряду с колхозами, которым уделяется значительное внимание, есть колхозы, где по вине МТС уборка урожая преступно затягивается.

При одинаковой почти средней урожайности до 15 цнт., обмолот по отдельным колхозам колеблется от 7,6 до 14,8 цнт. с га.

По постановлению Одесского обкома КП(б)У вынесен выговор секретарю РПК т. Домкину и зав. РЗУ т. Чеканову за ложные сведения об уроке. На 1/IX в сводке было показано на 300 га больше фактически скошенного хлеба.

За неудовлетворительную работу по организации и невыполнение плана зернопоставок, за незаконную выдачу справок на помол единоличникам сняты с работы и отданы под суд председатели Брадиевского и Агафоповского сельсоветов.

РайуполкомзагСНК СССР в последнее время в районе выявлены случаи, когда по вине сельсоветов не были обложены посевы нескольких десятков единоличников. Несколько десятков кулацких хозяйств было обложено по ставке трудящихся единоличников.

Все эти недочеты в борьбе за хлеб во Брадиевском районе должны быть немедленно устранены.

Одесса.

М

ЗА 6 ДНЕЙ РАБОТЫ — 20 ЧАСОВ ПРОСТОЯ

В Камышинском районе (Н. Волга) обмолот во многих колхозах проходит безобразно. В большинстве колхозов молотилки работают в одну смену, — нормы выработки не выполняются, часто простаивают из-за позднего выхода колхозников на работу. В колхозе «Муравей» (Паловская МТС) молотилки за 6 дней работы простояли 20 часов, в колхозе «Луч» (Котовская МТС) за день молотьбы 5 сентября намолотили 10 цнт., в колхозе «15 лет РККА»

13—14 сентября намолотили 50 цнт., в колхозе «Пятилетка» (Любянская МТС) — 8 сентября — 5 цнт. Классовый враг выводит молотилки из строя. Во время работы в барабан попадают вилы, куски железа, подковы.

Срыв обмолота естественно ведет к ослаблению темпов хлебодачи. Третья пятнадцатка сентября дала снижение против шестой августовской на 60%. Некоторые руководители колхозов и директоров МТС пытаются обя-

нить это только техническими неполадками молотильных агрегатов, совершенно не видя действий классового врага. Кулак же распространяет слух, что у колхозов хлеба не остается, а поэтому не нужно работать. В колхозе «Муравей» (Таловская МТС) не хватает людей на работу к молотилкам на одну смену, а в селе без дела сидят до 800 чел. В колхозе «Буксир» той же МТС на работу не выходят 200 чел. Между тем эти колхозы имеют сотни гектар незаскверженного хлеба.

УСИЛИТЬ ЗАГОТОВКИ ПОДСОЛНУХА

Последние два года дали по Нижней Волге недовыполнение годовых планов по подсолнуху. В этом году заготовкам подсолнуха также грозит срыв.

На 15 сентября колхозы края срезали всего 11.310 га подсолнуха — 2,5% посевной площади.

Еще хуже обстоит дело со сдачей подсолнуха. За первую половину сентября по обязательствам колхозы сдали только 40 тонн — около половины процента месячного плана. Из 56 районов, имеющих планы по подсолнуху,

Партийно-массовая работа не ведется. Райком этим участком за последнее время почти не руководит. Соцсоревнование и ударничество между колхозами и бригадами в большинстве случаев носит формальный характер.

М. ВОРОБЬЕВ

(РайуполкомзагСНК).

Камышин, Н. Волга.

только 13 участвовали в сдаче. Решающие крупные районы — Петровский, Базарно-Карабулакский, Лысогорский, Ново-Анненский, Еланский, Руднянский — за пятнадцать дней сентября не заготовили ни килограмма подсолнуха.

Громадный недобор подсолнуха в сентябре должен быть покрыт высокими темпами уборки и заготовки в первые же дни октября.

С. РУЕАШКИН.

Сталинград.

ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАКОНА О ХЛЕБОПОСТАВКАХ — К СУДУ

Врид. уполкомзагСНК по Доманевскому району Одесской обл. т. Зейликович и старший учетчик Бубер без всяких оснований изменили целому ряду колхозов начисления на площади посевов озимых культур. Артели «Красный Котовец» начисление увеличено на 178 га пшеницы и на то же количество уменьшено начисление по прочим культурам; артели «Коминтерн» увеличено начисление на 89 га.

Такие факты имели место по 27 колхозам района.

В результате пришлось переписывать большинство выданных колхозам обязательств.

Такие действия Зейликовича вызвали совершенно законное недовольство колхозов, а также способствовали кулацкой агитации против нового закона об обязательной поставке.

Вездная сессия облсуда приговорила Зейликовича и Бубера к 10 годам лишения свободы с конфискацией всего имущества.

А. И.

Одесса.

Погрузка очищенного зерна в мешки для отправки на элеватор в 6 отделении зерносовхоза «Амовец», Ново-Анненский район, Ниж. Волги.



СЕМССУДУ НЕ ВЗЫСКИВАЮТ

В этом году колхозы Ак-Булакского района Актюбинской области Казахстана должны вернуть государству 15.000 цнт. семесуды. На 15 сентября возвращено только 5.200 цнт. Местные организации не только не принимают решительных мер к возврату семесуды, но иногда и прямо способствуют срыву его. Так, директор Ак-Булакской МТС категорически требовал, чтобы привезенное на базу Семеноводсоюза в счет семесуды зерно засчитывалось в погашение натуроплаты.

БОРОТЬСЯ С ТАЙНЫМ ПОМОЛОМ

Кирилловский район Ленинградской области в этом году должен собрать 554 тонны гарнира. Июльский и августовский планы в 68 тонн были выполнены всего на 50%.

Из 223 мельниц, входящих в твердо-действующую сеть, 5—механических с двигателями, 25—водяных и все остальные—ветряные. Большинство ветрянок требует ремонта. Механические мельницы стояли на ремонте с 20 июня по 5 сентября. 70% водяных мельниц бездействовали.

Проверка ряда мельниц показала, что гарницевый сбор расхищается. Так, мельница ком-

РАЙЗО ОБМАНЫВАЕТ

Троицкое райзо сообщило уполкомзгСНК, что в колхозах, не обслуживаемых МТС, под подсолнухом на семена занято 200 га. А в планах колхозов, утвержденных президиумом райка, посевов подсолнуха на семена нет. В колхозах «Великий Октябрь», «Память Ильича», «Буденный», «Красное знамя», им. Шевченко и других есть указания, что им дается план посева подсолнуха на силос, но о посеве подсолнуха на семена не сказано ни слова. Колхозу же «За перестройку» план посева подсолнуха дан условно: если не будет семян, заменить просом.

По единоличному сектору план посева подсолнуха райзо давало три раза. 5/IV спущен в сельсоветы план из расчета 200 га, а в конце мая дали еще дополнительно 100 га, в то время

В СЕВКАВСАДВИНТРЕСТЕ ОРУДУЕТ КЛАССОВЫЙ ВРАГ

Совхозы Садвинтреста Геленджикского района (Сев. Кавказ) должны сдать государству 100 цнт. картофеля. Меда совхоз Геленджик должен сдать 10 цнт., а совхоз М. Перевал—53 цнт. Кроме того совхозу Геленджик предложено сдать Союзплодоовощу 18 тонн столового винограда.

РайуполкомзгСНК тов. Данцев и местные органы установили для совхозов М. Перевал и Геленджик план сдачи картофеля на август в размере 10 тонн (каждый совхоз—по 5 тонн), а по меду—весь товарный выход.

Однако ни совхоз Геленджик, ни совхоз М. Перевал в августе не сдали ни одного грамма картофеля. Картофель разбазаривался для снабжения рабочих и служащих совхозов. Значительное количество меда также роздано рабочим и служащим совхозов, а виноград

На 11.000 цнт. семесуды взыскания не выписаны, так как ни районные, ни областные организации не знают, кому колхозы эту ссуду должны. Семеноводсоюз говорит, что он еще в прошлом году передал ссуду Заготзерно и получил за нее деньги. А контора Заготзерно не знает, платила ли они деньги. Обязательств же у колхозов нет.

П.

Ак-Булак.

муны «Просвет» разбазарила 508 кгг. Колхоз «Победа» Волокославинского сельсовета растратил 48 кгг. Зачастую гарнир в течение нескольких месяцев лежит на складах мельниц.

Тайный помол на ручных жерновах достиг громадных размеров. В ряде селений (деревня Юркино, Пидемского сельсовета) перерабатывают зерно исключительно на ручных жерновах почти в течение целого года. Борьбы с тайным помолом сельсоветы не ведут.

ВОРОНИН

(пом. уполкомзгСНК).

Кириллов, Ленингр. обл.

как райуполкомзгСНК это же райзо сообщило план сева по всем секторам в 500 га. Недоуряднение посевного плана подсолнуха на семена до колхозов, двойные неточные планы единоличникам привели к тому, что фактически засеянными в районе оказались не 500 га, а всего 88 га—17%.

Сообщение фиктивных планов посева подсолнуха райуполномоченному КомзгСНК Троицким райзо есть явное очковтирательство, явный обман.

Инспектор учета Троицкого райзо Камынин и зав райзо Червов за обман должны быть строго наказаны.

БАЖИН,

(зам. уполкомзгСНК).

Троицкое, Зап. Сибирь.

продается по 8 руб. 50 коп. за клг, при конвенционной цене в 40 коп. за клг.

Неоднократные предложения райуполкомзгСНК сдать государству картофель, виноград и мед не выполняются. Директор совхоза М. Перевал тов. Капустин заявил, что «ответственный исполнитель Севкавсадвинтреста Либчук советует как можно дольше затянуть сдачу продукции государству, а все постановления уполкомзгСНК на Сев. Кавказе и райуполкомзгСНК на местах, не выполнять».

Вдохновители саботажа и антигосударственных настроений из Севкавсадвинтреста также, как и прямые исполнители их контрреволюционных указаний, должны быть сурово наказаны.

С. В.

ДЕМОБИЛИЗАЦИОННЫМ НАСТРОЕНИЯМ— ЖЕСТКИЙ ОТПОР

Последние три года Чувашская АССР посе- вы льна и конопля осваивала крайне плохо. Государственные планы заготовок полностью не выполнялись. Если за 1930—31 год льново- локна в среднем с гектара заготовлено было 82 килограмма, то за 1932—33 год—лишь 40 ки- лограммов. Еще хуже показатели по пеньковому волокну — в 1930—31 году с гектара было заготовлено 74 килограмма, а за 1932—33 г. только 29 килограммов.

Качество заготавливаемого волокна было низ- кое. В 1932—33 г. сдавалось на пункты льно- волокну в 2,5 номера вместо установленных по краю 5 номеров.

Объясняется это как полной недооценкой местными органами льна и волокна, так и пло- хой работой заготовительных организаций. Заго- точлен и потребкооперация не были **организа- торами** заготовок. В лучшем случае они вы- полняли функции приемщика продукции. По- требкооперация волокно через сельпо принима- ла даже без стандартных образцов, качествен- ная оценка продукции не производилась, сы- рье принималось обезличенным.

Политива заготовительных цен, направлен- ная на повышение качества продукции, потреб- кооперацией Чувашской АССР в истекшем го- ду явно игнорировалась — заготовлены выпла- чивались неправильно. К тому же партийная организация и республиканские руководящие органы недостаточно твердо осуществляли ру- ководство земельными и заготовительными ор- ганизациями и колхозами в борьбе за лен и коноплю.

В текущем году в льнопенькозаготовках Чу- вашия должна добиться коренного перелома.

Из нового урожая Чувашия должна сдать го- сударству 500 тонн льноволокна 7 номера и 500 тонн пенькового волокна не ниже 2-го сорта.

Сравнительно высокий урожай льна и пень- ки делает этот план вполне реальным.

Однако, на 15 сентября ЧАССР ни одного килограмма волокна не заготовила, хотя к 1/Х должна была дать его, по крайней мере, 25—30 тонн.

Явно неудовлетворительно идут и заготовки семян и заводского сырья. На 15/IX заготов-

лено льносемян 155 тонн, или 26% вместо 50—60%, конопляных семян заготовлено 3,3 тонны при плане на сентябрь в 240 тонн, льнотресты заготовлено 35 тонн, или 3% го- дового плана. К заготовке конопляной соломы ЧАССР еще не приступала, в то время как в сентябре должна была заготовить ее 55 тонн.

Льнопенькозаготовки в республике попреж- нему идут самотеком. Практическая оператив- ная и массовая организаторская работа по льнопенькозаготовкам проводится крайне не- достаточно. Расстил льна и замочка конопля совершенно не развернуты. Льнозаводы Пореч- кий, Алатырский и Аликовский организатора- ми заготовок не стали. Льнопенькозаводы в своей работе предоставлены сами себе, руко- водство ими со стороны республиканских ор- ганизаций отсутствует. Мало того, Наркомзем пытался даже поставить вопрос перед крайзу о ликвидации льнозаводов, ссылаясь на отсут- ствие сырьевой базы и необходимость расши- рить посевы табака. Видимо Наркомзем за- был, что на постройку льнозаводов вложено свыше 200 тыс. рублей.

Такое демобилизационные настроения и дей- ствия надо заменить живым конкретным ру- ководством заводами и заготовками. НКЗ и Чувашсоюз должны немедленно приступить к организации обработки и сдачи льна государ- ству. Каждый сдатчик льна должен твердо помнить, что недотраченный лен-сырец в счет выполнения плана по льнозаготовкам приня- маться не будет.

Республиканские и местные организации должны немедленно сломить самотек в льно- пенькозаготовках, потребовать от сельсоветов и правлений колхозов безусловного выполне- ния данных им планов. Надо решительно бо- роться с разговорами о нереальности плана (главр., секретарь Алатырского райкома **Нис- лев** открыто заявлял, что план трудно выпол- нить).

Дав жесткий отпор демобилизационным на- строениям, надо широко развернуть организа- ционно-массовую и разяснительную работу среди льноводов и коноплеводов.

Ф. КОВЫЛЯЕВ.

Гор. Горький.

ОДИН ОТОЗВАН, ДРУГОЙ ИСКЛЮЧЕН, ТРЕТИЙ ОТДЫХАЕТ

Подготовка к уборке хлопка и сдачи его государственству в новых хлопковых районах Одес- сины полностью отсутствует. Руководство Укрзаготхлопка, который должен всю эту ра- боту провести, совершенно не соответствует назначению. Управляющий трестом тов. Пес- чальский отозван на другую работу. Его заме- ститель Посухалов, исключенный теперь из партии, больше думает о своем восстановле- нии, чем о хлопке. Второй заместитель управ- ляющего тов. Коваль, также вычищенный из

партии, в разгар подготовки к хлопковой кам- пании поехал на курорт.

При таком положении неумудрено, что строи- тельство амбаров не продвинуто с мертвой точ- ки, что сушилки не организованы.

И Харьков, и Москва давно знают обо всех безобразиях, творящихся в тресте Укрзаготхло- пок, однако никаких мер к устранению их не принимают.

ЗОРКИЙ.

Одесса.

НАМ ПИШУТ

(Обзор корреспонденций, заметок и писем, поступивших в редакцию)

Коллективы всесоюзных объединений Заготлен и Заготхлопок заключили между собой договор социалистического соревнования на лучшее проведение заготовительной кампании 1933/34 г. Одновременно, участники соревнования обратились к нам с просьбой взять на себя,—совместно с председателем КомзагСНК СССР тов. Черновым, ЦК союза льнопеньковой промышленности и ЦК союза хлопчатобумажников, — обязанности арбитра. С удовлетворением отмечая это начинание, имеющее **большое хозяйственно-политическое значение**, редакция принимает на себя обязанности арбитра и будет систематически освещать на страницах журнала ход соревнования.

Договор содержит ряд точно сформулированных обязательств, касающихся количеств и сроков заготовок семян льна и конопля, тресты и соломы льняной, крестьянского рогозняка, тресты и соломы конопляной, пеньковолокна, хлопка-сырца, качества заготавливаемого сырья, отгрузок сырья промышленности, сокращения административно-управленческих расходов, подготовки кадров и т. д. Коротко говоря, показатели соревнования охватывают всю совокупность работ систем Заготльна и Заготхлопка. Таким образом, соревнование двух коллективов, по сути дела, должно стать соревнованием двух заготовительных систем. Социалистическим соревнованиям должны быть охвачены все звенья — начиная от центра и кончая заготовительным пунктом.

Среди обязательств, взятых на себя коллективом В/О Заготлен, имеется такое: «На основе широкой массовой работы вокруг уборки и заготовки льнопенькопродукции охватить социалистическим соревнованием областные, краевые и республиканские конторы и не менее 75% районных и межрайонных отделений и заготпунктов, проводя систематический контроль и проверку хода соцсоревнования...». Аналогичное обязательство принято и коллективом В/О Заготхлопок: «Охватить к 1/Х 1933 года конкурсом на лучший завод и заготпункт по выполнению и перевыполнению и качеству выпускаемой продукции все заводы и заготпункты». Эти обязательства говорят о том, что договор соревнования коллективов двух центров есть только **первый шаг**, что вслед за этим должна подняться **волна соревнования всей массы заготовительных работников**. Тут партийным и профессиональным организациям республиканских, краевых, областных и районных звеньев систем Заготльна и Заготхлопка предстоит большая работа. И эту работу они

должны провести действительно по-боевому, действительно по-большевистски.

★

О некоторых ошибках планирования в аппарате КомзагСНК СССР пишет наш корреспондент тов. Н. из Горького.

При планировании завоза промтоваров в Горьковский край на III квартал плановым управлением КомзагСНК был намечен завоз в таком размере: 1) в край, без автономных республик и областей,—на 3 млн. руб., 2) Удмуртской АО—на 1,3 млн. руб., 3) Марийской АО и Чувашской АССР—ничего. Таким образом, Удмуртская АО, удельный вес которой в правых льнопенькозаготовках составляет примерно 20%, получила почти треть всех завезенных в край товаров, а Марийская АО и Чувашская АССР—ни на один рубль.

Горьковская краевая контора Заготльна и краевые организации поставили вопрос об исправлении этой ошибки и о ввозе в III квартал необходимых промтоваров в МАО и ЧАССР. Но это дело приняло затяжной характер и в результате промтовары для стимулирования льнопенькозаготовок в Марийскую АО и Чувашскую АССР в III квартале завезены не были.

В целях предотвращения подобных ошибок в дальнейшем, тов. К. считает необходимым либо предоставить размещение всего красного фонда промтоваров самому краю, либо произвести распределение фонда по автономным областям и республикам в соответствии с их удельным весом в заготовках и по согласованию с краевыми организациями. Вместе с тем, тов. К. пишет: «Это безобразие не должно пройти бесследно», «виновных лиц надо призвать к порядку и заставить их работать по плану».

Далее, тов. К. считает, что управлением заготовок технических культур КомзагСНК установлены такие нормы стимулирования хлебом заготовок длинного волокна и кудели, которые совершенно не стимулируют сдачу длинного волокна. По этим нормам сдатчик за один центнер кудели получает больше хлеба, чем за один центнер длинного волокна.

Спрашивается—**как и почему** все это случилось? И каким образом В/О Заготлен **прошло мимо** этих ошибок и не добилось своевременного их исправления? Ответ на эти вопросы мы хотели бы получить как от планового управления и управления заготовок технических культур КомзагСНК, так и от В/О Заготлен.

★

Работник управления уполномоченного КомзагСНК по Улетовскому району Восточной Сибири тов. **Просков** сообщает об исключительно безобразных условиях работы.

Весь штат управления райуполКомзагСНК, созданного в июне, состоит из помощника уполномоченного, учетчика и гарнцевого контролера. **Третий месяц этот аппарат не получает заработной платы.** Районные организации никакой помощи райуполКомзагСНК не оказывают. А так как он к тому же не получил ни одной копейки на хозяйственные расходы, то ему не на что даже вести необходимую переписку. На **неоднократные письма** и запросы управление уполномоченного КомзагСНК по Восточной Сибири **ничего не ответило и ничего не сделало...**

Вместе с тем, с зернопоставками в районе дело обстоит весьма неблагоприятно. Район должен дать по зернопоставкам 57.000 цнт. А к середине сентября фактически поступило только 294 цнт. от колхозов и 6 цнт. от единоличников. Но и этого мало. В районе еще не закончено вручение обязательств на зернопоставку!

Совершенно очевидно, что создавшееся в Улетовском районе безобразное положение является **прямым следствием недостаточного руководства и контроля со стороны уполномоченного КомзагСНК по Восточной Сибири тов. Нахимжан.**

Мы ждем от тов. Нахимжана немедленного принятия следующих мер: 1) срочной посылки в Улетовский район инспектора для обследования положения и оказания райуполномоченному необходимой помощи; 2) срочного погашения задолженности по зарплате; 3) наложения строжайших взысканий на бюрократов и роколитчиков из управления уполКомзагСНК по Восточной Сибири, допустивших трехмесячную задержку зарплаты и систематически отмалчивавшихся на письма райуполномоченного по Улетовскому району.

★

Уполномоченный КомзагСНК по Чуйскому району Киргизии тов. **Хорев** нам сообщает о ряде ненормальных моментов в работе.

Переданные районному прокурору дела кулацких хозяйств, невыполняющих обязательств по зернопоставке, лежат без движения. Преступные действия кулаков, пробравшихся в колхозы «Алмалы», «Онбиржелга» и др. (разбазаривание 45 обобщественных лошадей, избивание секретаря комсомольской ячейки) остаются безнаказанными.

Ничего не сделали районные организации и для того, чтобы помочь тов. Хореву в его работе, чтобы создать необходимые условия. Квартиры у тов. Хорева, имеющего семью в 6 человек, нет. Снабжение и его, и сотрудников не налажено. Кантора Заготзерно, которая при реорганизации обязана была передать уполКомзагСНК дом, лошадь и инвентарь, до сих пор всячески от этого увиливает. Две пустых комнаты и один стол — вот, где сейчас работает аппарат райуполномоченного. Но и этого мало. Кое-кто из районных работников пытается предъявлять тов. Хореву различные незаконные требования. Так, работник орготдела райкома Мешков требовал выдачи денег на командировки различных уполномоченных райорганизаций, выделения средств для премирования колхозов, дачи распоряжения Заготзерно о выдаче тары, немедленного выезда в районы и т. п. Когда же тов. Хорев отказался выполнять незаконные требования Мешкова — то в ответ на это Мешков стал угрожать снятием с работы и т. д.

Всем этим безобразиям нужно положить конец. Мы ждем активного вмешательства уполномоченного КомзагСНК по Киргизии тов. Смирнова. Надо проверить положение, создавшееся в районе, и состояние заготовительной работы. Вместе с тем, необходимо **крепко одернуть** зарвавшегося Мешкова, заведующего канторой Заготзерно и тех, кто мешает нор-

Красный обоз колхоза им. Сталина (В.-Ольховатский сельсовет, Щигровский район, ЦЧО) с хлебом нового урожая.



факты и цифры

★ На участке Просница-Фаленки Пермской ж. д. на расстоянии 150 км. лежат свыше 32 тыс. цнт. неотпуженного зерна, часть которого сложена в бунты под открытым небом. На этот участок с начала хлебозаготовительной кампании дорога дала под хлеб только 700 вагонов вместо требуемых 2.000.

МОШКИН.

★ В Ново-Алексеевском сельсовете Капиринского района Ср. Волги кулак Чистяк Семен отказался сдать государству 1 цнт. 30 клг. хлеба. Сельсовет при обыске обнаружил у него в яме 2 цнт. муки, половина которой уже сгнила, 56 клг. пшеницы, 46 клг. подсолнуха, 24 клг. ржи. У единоличника Компанейца Тихона обнаружены закрытые 1 цнт. 42 клг. хлеба.

ВОЙТОВИЧ.

(РайуполКомзасСНК).

★ Аликовский район Чувашской АССР 19 сентября досрочно выполнил годовой план хлебозаготовок. Район развернул заготовки картофеля.

ПОЛЯНИН.

(РайуполКомзасСНК).

★ В Чувашии только два района — Канашинский и Ибресинский выполнили план яйце-заготовок. Первый дал 111,2%, второй — 101,4% годового задания.

В. НИКОЛАЕВ.

★ В Сызранском районе Ср. Волги не сдают хлеб в счет натуроплаты МТС колхозы «Общий труд» (Щечерск), «Красный ударник» (Костычи) и «Стальной конь». Слабо сдают натуроплату колхозы: «Верный путь», «Вторая пятилетка», им. Сталина, им. Молотова и др.

ЩИПИЦЫН.

★ Щучинский основной пункт Заготзерно Щучинского района Карагандинской области имеет складскую площадь только на 50 тыс. цнт. зерна, а должен приять 150 тыс. цнт. Уже теперь склады заполнены и принятый хлеб сыпается на землю. Валомы под зерно не подаются.

А. СЕРКОВ.

(РайуполКомзасСНК).

★ На Антиповоний пункт Камышинского района Н. Волги колхоз «Красноармеец» пытался сдать свыше 10 цнт. ржи с примесью песка. Колхоз «Вторая пятилетка» привез на Камышинский пункт рожь, подмоченную керосином. На Ярынинский пункт местный колхоз привез рожь с сорной примесью до 39%.

С. РУЕАШКИН.

★ В Клинцовском районе Западной области ряд гуловских, займищенских и др. колхозов привозят на пункты картофель, наполовину

смешанный с землей и сырой. Клинцовская заготконтора райпотребсоюза качеству заготовляемого картофеля не уделяет никакого внимания.

Е. РОЗЕНБЛИМ.

★ На базаре в Болхове и в Ворошиловском сельсовете (ЦЧО) продолжается торговля мукой, крупой, хлебом. Риск, прокуратура и милиция с незаконной торговлей зерном не борются.

УКОЛОВ.

(РайуполКомзасСНК).

★ Инжавинский район ЦЧО в течение июля и августа не получил для колхозных мельниц ни одного килограмма нефти. 12 мельниц с нефтедвигателями бездействуют. Колхозники вли по 2 недели ждут очереди на мельнице райсельуправления или мелют на ручных мельницах.

ТРУБНИКОВ.

★ Зерносовхоз «Назачна» Самойловского района, Н. Волга, систематически направляет на Благдинский элеватор зерно влажностью до 20—22%. Десятки автомашин зерносовхоза с дефектным зерном возвращаются обратно.

Х—В.

★ В Моздокском районе, Сев. Кавказ, все колхозы к 15 сентября выполнили годовой план зернопоставок и натуроплаты МТС. Отстал единоличный сектор, сдавший 82,8% причитающегося с него хлеба.

ЛАВЛОВ.

(РайуполКомзасСНК).

★ В Приозерном районе, Северного края, уклоняющиеся от хлебопоставок хозяйства штрафуются. Колхоз «Новый быт Севера», Кожевского сельсовета, оштрафован на 500 руб., колхоз «Красный фронтовик» Бабкинского сельсовета — на 180 руб. Привлечены к ответу 21 кулацкое хозяйство, саботирующие сдачу зерна государству. Узнав об этом кулаки и трудящиеся единоличники д. Нижней просили их не включать в списки неплательщиков, и обязались досрочно сдать хлеб. Это обязательство выполнено.

ВОРОНЦОВ.

(РайуполКомзасСНК).

★ По вызову Толкайского элеватора соревнуются между собой на лучшее обслуживание хлебозаготовительной кампании Бузулукский, Бутурусланский, Баммаковский и Саранский элеваторы.

★ От Невельского района, Западной области, отобрано областное переходящее красное знамя. Знамя передано Ново-Сокольническому району, давшему лучшие показатели работы по картофелезаготовкам.

ству на Украине—тов. Лаврухин, ЦЧО—тов. Морецкий и в Московской области—тов. Люблины должны усилить контроль за качеством отпущаемого в промцентры картофеля.

Председателям правлений Союзплодоовоща тов. Воловникову и Центроплодоовоща т. Еремееву предложено привлечь к ответственности виновных в приемке и отпуске недоброкачественного картофеля.

КомзагСНХ предупредил все заготовительные организации, что в случае приемки недоброкачественного картофеля и зачета его в счет выполнения плана, виновные, вплоть до руководителей объединений, будут привлекаться к строжайшей ответственности.

Немедленно реагировать на сообщения печати

КомзагСНХ постановлением от 9 июля обязал свой аппарат немедленно реагировать на опубликованные в печати заметки о недочетах в заготовительной работе. Как показала проверка, проведенная СПИ КомзагСНХ, это постановление не выполнено. Установлено, что ряд заметок, затрагивающих актуальные вопросы, оставлен без последствий.

КомзагСНХ предложил начальникам управлений обеспечить полное использование сообщений печати. Не позднее 2 дней со дня поступления заметки, должны быть приняты меры к устранению указанных в ней недочетов. Ответственные исполнители обязаны контролировать исполнение на местах всех распоряжений КомзагСНХ, сделанных по заметкам в печати.

Усилить заготовки спорыньи

КомзагСНХ обязал Е/О Лектесхсырье и систему потребительской кооперации усилить заготовки спорыньи в колхозах и индивидуальных хозяйствах. Уполн. КомзагСНХ СССР вместе с облздравотделами должны издать специальные указания об очистке зерна от спорыньи. За килограмм спорыньи установлена заготовительная цена в 3 р. 50 к.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОНВЕНЦИОННОМ БЮРО КОМЗАГСНХ СССР

Порядок планирования децзаготовок племенного скота

ЦКБ установило порядок планирования децзаготовок племенного и высокопродуктивного скота.

Планово-финансовый сектор ЦКБ совместно с НКЗемом СССР, заинтересованными наркоматами и Центросоюзом разрабатывает и представляет на утверждение ЦКБ годовой и квартальные планы децзаготовок племенного и высокопродуктивного скота с распределением по отдельным республикам, краям и областям и системам наркоматов.

При составлении годовых и квартальных планов особо выделяются заготовки Племязготреста для ОРС'ов, ЗРК и др. организаций.

Децзаготовки геолого-разведочного треста

ЦКБ допустило к децзаготовкам незерновых с.х. продуктов георазведочные тресты Союзгеоразведки НКТП.

Выговор

РайуполкомзагСНХ по Головановскому району Одесской области т. Юфит самовольно открыл глубокий пункт. За это КомзагСНХ СССР объявил т. Юфиту строгий выговор с предупреждением.

Улучшить снабжение рабочих элеваторов

КомзагСНХ разрешил заведующим элеваторами и заготпунктами В/О Заготзерно 50% зерна, остающегося от собственных посевов после выполнения плана хлебосдачи, использовать для улучшения снабжения своих рабочих и служащих. Остальное зерно должно быть полностью сдано на элеваторы и склады по специальным квитанциям и актам. Это зерно расходуется по нарядам республиканских, краевых и областных контор Заготзерно на снабжение рабочих и служащих заготовительных пунктов, не имеющих своих посевов.

За сдачу лука сверх плана повышенные цены

КомзагСНХ установил, что колхозы и индивидуальные бедняцко-средняцкие хозяйства, исправно выполнившие свои контрактационные обязательства по сдаче лука основным заготовителям, получают повышенные на 25% заготовки за тот лук, который сдается в порядке перевыполнения контрактационных обязательств.

О ценах на квашеную капусту, соевые огурцы и помидоры

КомзагСНХ утвердил заготовительные цены на квашеную капусту, соевые огурцы и помидоры, заготовляемые непосредственно от производителя в счет государственного плана.

Тара оплачивается особо по трейскуранту, утвержденному СТО.

Северо-Западный георазведочный трест ведет заготовки в Ленинградской и Западной областях, Уральский трест — в Уральской области и в Башкирии, Волжский—на Средней и Нижней Волге.

Остальные геолого-разведочные тресты: Московский, Средне-Азиатский, Западно-Сибирский, Курский магнитная аномалия, Северо-Кавказский, Казахский, Восточно-Сибирский, Украинский, Закавказский и Дальне-Восточный допускаются к децзаготовкам по месту нахождения трестов в своих областях и краях.

Северо-Западный и Уральский геолого-разведочные тресты допускаются к децзаготовкам в Западной обл. и Башкирии только в районах, монополично закрепленных в соответствующих областях за Ленинградом и Уралом.

Есем этим трестам предоставляется право перебрасывать заготавливаемую ими продукцию из района в район в пределах своей области или края.

Нарушили правила децзаготовок

ОРС'у завода «Ярак» для децзаготовок был отведен Николаевский район Нижней Волги. Как сообщал ОРС, он работу в этом районе развернул. Однако проверка установила, что это сообщение не соответствует действительности.

ОРС завода «Ярак» заключил в Нижне-Волжском крае лишь один договор с колхозом «Красная звезда». По этому договору колхоз обязался вести для ОРС'а заготовки с.-х. продукции. ОРС должен был переоборудовать томатный завод колхоза, где установил уже двигатель 20/VIII ОРС завода «Ярак» заключил договор с Быховской зональной станцией на сдачу 60 тыс. арбузов; ОРС со своей стороны обязался дать зональной станции трактор.

За недопустимые методы работы, жульничество и очковтирательство ЦКБ предложило ОРС'у завода «Ярак» снять своего агента Бытцева с работы и привлечь его к уголовной ответственности.

Как исключение, ОРС'у завода «Ярак» предоставляется право вести децзаготовки в Николаевском районе лишь до 1 января 1934 г. После этого срока он с заготовок в Николаевском районе снимается.

ЦКБ обратило внимание председателя Ираповского облкоопконвенцибура на то, что выезжавший в Нижневолжский край представитель Ивановского облкоопконвенцибура Новиков ограничился поверхностным ознакомлением с работой ОРС'а и завода «Ярак» и никаких мер к Устранению указанных безобразий не принял.

Усилить заготовки ЗРК мехообрабатывающей промышленности

ЗРК мехообрабатывающей промышленности системы Союзпушнины отведены следующие районы для децзаготовок: в Ленинградской обл. Череповецкий район—ЗРК «Меховщик», в Татарии Антипинский и Белаянский ЗРК «Меховщик», в Горьковском крае Нагорский район—ЗРК «Меховщик» и «Белка».

ЦКБ предложило Московскому конвенцибуру допустить к заготовкам ЗРК мехообрабатывающей промышленности Москвы в 1—2 районах Московской области.

ЗРК мехообрабатывающей промышленности

Ленинграда, Татарии, Москвы и Вятки разрешено заключать договора с заготовительными конторами Союзпушнины в районах крайнего севера на заготовку мяса диких съедобных животных, дичи (за исключением боровой), рыбы и дикорастущих.

Конвенцибуру Северного края Уральской области, Зап. и Вост. Сибири, Дальневосточного края и Якутии предложено определить районы и количество заготавливаемой системой Союзпушнины продукции для ЗРК мехообрабатывающей промышленности.

Заменить бездеятельных заготовителей

ОРС фабрики им. Халтурина в Ленинграде за бездеятельность исключен из числа децзаготовителей по Западной области. Вместо его допускается к децзаготовкам в той же области ОРС завода № 23.

Не превышать нормы

ЦКБ разъяснило Белорусскому конвенцибуру, что ОРС'ы Лесбела и Техлесемкультур по дикорастущим ведут децзаготовки на территории своих лесных массивов. В число двух организаций, допускаемых к децзаготовкам в районе специально по дикорастущим, они не входят. Не включается в число децзаготовителей по дикорастущим и Белохолмсоюз. УВРС, временно допущенный к децзаготовкам, в число постоянных децзаготовителей не входит.

Белорусское конвенцибуру допустило к децзаготовкам в 19 районах в качестве четвертой организации ВКУБ. ЦКБ предложило ВКБ в двухмесячный срок количество децзаготовителей в этих районах привести в соответствие с нормой.

Дробь для обстрела и заготовок дичи

ЦКБ постановило передать Центросоюзу 570 тонн дробей для обстрела и заготовок боровой и водоплавающей дичи. Из этого количества Северный край получает 84 тонны, Урал—122 тонны, Западная Сибирь—150 тонн, Вост. Сибирь—58 тонн, Казалстан—41 тонну, Баткирия—39 тонн, Киргизия—4 тонны, Карелия—8 тонн, Горьковский край—12 тонны, Ивановская и Ленинградская области—по 6 тонн.

В ЗАГОТЗЕРНО

Реализован неликвидные ценности

План реализации неликвидных ценностей за третий квартал выполнен на 14,4%. Из всех контор выполнила план только Уральская. Большинство других контор до сих пор не приступило к реализации неликвидов.

Заготзерно предложило республиканским, краевым и областным конторам немедленно выявить конкретные виновников срыва плана реализации неликвидов и наложить на них взыскания. Фин.-счетное управление В/О Заготзерно обязуется у невыполнивших план реализации неликвидных ценностей республиканских, областных и краевых контор изъять с расчетного счета соответствующие суммы. Перед привлечением Госбанка ставится вопрос о применении кредитных санкций к конторам

Заготзерно, не выполняющим план мобилизации неликвидов.

Не допускать оседания гарнца

На предприятиях ВОМКО за последнее время скопилось большое количество невывезенного гарнца. ВОМКО предложило мельтрестам немедленно поставить перед местными директивными организациями вопрос о мобилизации гужа и автотранспорта для вывоза гарнца, привлечь к вывозу его колхозы, развернуть кампанию за максимальную сдачу гарнца на пункты Заготзерно, прототращая этим оседание его на предприятиях.

Уполномоченные КомзасСНК и уполномоченные Заготзерно обязуются оказывать мельтрестам максимальное содействие в вывозе гарнца.

Можно ли включать задолженность сдач-ников по контрактации картофеля прошлых лет в обязательства по картофелю урожая 1933 г.?

Задолженность сдачников по контрактации картофеля прошлых лет не может быть включена во вручаемые обязательства по картофелю. Категорически запрещается требовать сдачу картофеля сверх причитающегося, на основе утвержденного плана сева и установленных норм по картофелю.

Когда оставляется картофель на продовольственные нужды МТС из натуроплаты?

При утверждении совместно с соответствующими край(обл)земуправлениями и обл(край)-тракторами планов сдачи картофеля по натуроплате для каждой отдельной МТС, необходимо точно установить количество картофеля, подлежащего оставлению (в порядке утвержденного правительством размера отчисления) на продовольственные нужды рабочих и служащих данной МТС.

При этом необходимо обеспечить, чтобы оставление картофеля на продовольственные нужды МТС производилось лишь после полной сдачи государству всего количества картофеля, причитающегося по натуроплате с соответствующей МТС.

Когда реализуются наряды по картофелю на местное снабжение?

Наряды на отпуск картофеля на местное снабжение могут быть выданы лишь в строгих пределах контингента, утвержденного СТО, причем реализация этих нарядов в какой бы то ни было части (за исключением нарядов военведа) может иметь место лишь после выполнения месячного плана вывоза картофеля за пределы республики, края и области.

В случае невыполнения месячного плана вывоза картофеля за пределы республики край и области наряд, выданный на местное снабжение (за исключением военведа), переносится на следующий месяц с реализацией его лишь после выполнения плана вывоза картофеля, как за текущий, так и за предыдущий месяцы.

Одновременно с этим уполкомзагСНК обязаны вести решительную борьбу с самовольным расходованием картофеля, привлекая лиц, виновных в этом, к строгой ответственности.

Засчитывается ли конфискованный картофель в выполнение обязательных поставок?

Конфискованный на рынке картофель не должен засчитываться в счет выполнения обязательных поставок картофеля государству

В каком порядке производится сдача картофеля подсобными предприятиями промышленной и инвалидной кооперации?

1. Подобные сельские хозяйства краевых, областных и республиканских союзов и арте-

лей промышленной и инвалидной кооперации, организуемые ими для снабжения артельщиков, рабочих и служащих, проживающих в городах и поселениях городского типа и не имеющих сельского хозяйства, приравниваются в отношении картофелепоставки к подсобным хозяйствам ОРСов и коопхозов.

2. Сельские хозяйства, организуемые непосредственно самими членами артели, в отношении обязательной поставки государству картофеля из урожая своего хозяйства, приравниваются к единоличным бедняцко-средняцким хозяйствам данного района.

Распространяется ли обязательная поставка картофеля на пришкольные земельные участки и хозяйства детских домов?

Постановление Совнаркома ЮСОР от 4 июля 1933 г. № 1570 освобождены от поставки сельскохозяйственных продуктов государству пришкольные земельные участки, а также хозяйства детских домов.

Обязаны ли политотделы МТС следить за выполнением планов сдачи картофеля государству колхозниками с приусадебных посевов в районе деятельности МТС?

25 августа политуправление Наркомзема СССР обязало начальников политотделов МТС развернуть массовую работу для обеспечения выполнения колхозниками обязательств по необобществленным посевам картофеля.

По каким нормам сдают картофель колхозы, не обслуживаемые МТС?

Практика вручения обязательств по картофелю показала, что применение ко всем колхозам, имеющим производственное соглашение с МТС по какой-нибудь одной культуре (не картофелю) норм сдачи картофеля, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС, приведет к значительному недобору картофеля по обязательной поставке, без компенсации от поступления в порядке натуроплаты.

КомзагСНК СССР разъяснил, что план сдачи картофеля колхозами, картофельные посевы которых не обслуживаются МТС, но имеют производственное соглашение с МТС по какой-нибудь иной культуре, устанавливается по нормам колхозов, не обслуживаемых МТС по данному району.

Однако там, где колхозам, колхозные посевы которых не обслуживаются МТС, вручены обязательства по пониженной норме колхозов, обслуживаемых МТС нельзя заменять старые обязательства новыми.

Официальный отчет

ОБ ОТМЕНЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПЛАНА, ДАННОГО КОЛХОЗУ „ПАХАРЬ“ КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА СРЕДНЕЙ ВОЛГИ

Постановление Комитета по заготовкам с.-х. продуктов при СНК СССР

Размер сдачи зерна государству для колхоза «Пахарь» Кузнецкого района Средней Волги, согласно выданного ему обязательства 21 апреля 1933 г., был установлен исходя из норм сдачи, утвержденных для колхозов лесостепной полосы в количестве 2.631,66 цнт.

Однако, спустя три месяца районные организации в результате причисления данного колхоза к степной полосе увеличили размер зернопоставок на 533 цнт., ввиду повышенных ставок этой полосы, что является явным нарушением закона о зернопоставках и постановлений правительства о недопущении дачи встречных планов колхозам.

В силу этого КомзагСНК постановляет:

1. Отменить данный колхозу «Пахарь» дополнительный план зернопоставок в размере 533 цнт. и предложить уполкомзагСНК по Кузнецкому району поставить об этом в известность правление колхоза.

2. Предложить уполкомзагСНК по Средне-Волжскому краю проследить за выполнением настоящего постановления.

Председатель Комитета Чернов.

г. Москва,

2 сентября 1933 г.,

№ 1361.

О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО СДАЧЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ КРЫМСКОЙ АССР

Постановление Комитета по заготовкам с.-х. продуктов при СНК СССР

Крымская АССР по состоянию на 12 сентября досрочно выполнила свои обязательства по сдаче зерна государству: зернопоставка выполнена как колхозами, так и единоличными хозяйствами; натуроплата поступила полностью, совхозами сдано 105% плана.

Допустив в начале кампании скопление зерна, по обеспеченного должным хранением, уполкомзагСНК по Крымской АССР тов. Плинокос, уползаготзерно тов. Карпов с коллективом своих работников, с помощью республиканских организаций и органов ГПУ приняли меры к устранению недостатков в размещении зерна, выявившихся в начале хлебной кампании, и в сравнительно короткий срок убрали хлеб, лежащий под открытым небом, значительную часть его разместили по складам, а другую часть в хорошо укрытых бунтах, так что в настоящее время весь хлеб по Крымской АССР хранится в условиях, обеспечивающих его сохранность.

На основании изложенного КомзагСНК постановляет:

1. Выделить в распоряжение уполкомзаг-

СНК по Крыму тов. Плинокоса из фонда КомзагСНК 10 тыс. руб. для премирования райуполкомзагСНК и работников административных районов, в том числе комendantов по охране хлеба, проявивших себя на работе по организации поставки зерна государству и размещения хлеба, и 20 велосипедов для премирования лучших руководителей колхозов.

2. Премировать уполкомзагСНК по Крыму тов. Плинокоса велосипедом и деньгами в размере 1.000 руб., уполномоченного Заготзерно тов. Карпова — велосипедом и деньгами в размере 700 руб. и ярид. нач. зернового управления уполкомзагСНК по Крыму тов. Шехтера — велосипедом и деньгами в размере 700 руб.

3. Утвердить решение Заготзерно о выделении в распоряжение уполномоченного по Крыму тов. Карпова 20.000 руб. для премирования как работников Заготзерно, так и выделенных временно в помощь Заготзерно работников, проявивших себя в деле организации отгрузки и размещения хлеба.

Председатель Комитета Чернов.

Гор. Москва, 14 сентября 1933 г., № 1508.

О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО СДАЧЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ РЕСПУБЛИКАМИ ЗАКАВКАЗЬЯ

Постановление Комитета по заготовкам с.-х. продуктов при СНК СССР

Республики Закавказья — Азербайджан, Армения и Грузия по состоянию на 25 сентября досрочно выполнили свои обязательства по сдаче зерна государству и благодаря принятым мерам уполкомзагСНК по этим республикам и уполномоченными Заготзерно с помощью республиканских организаций и орга-

нов ГПУ было обеспечено правильное размещение заготовленного зерна и его сохранность.

Исходя из этого, КомзагСНК постановляет:

1. Выделить в распоряжение уполкомзагСНК по Грузии 5 тыс. руб., уполкомзагСНК по Армении — 5 тыс. руб. и уполкомзагСНК по Азербайджану — 10 тыс. руб. для премирова-

ция райуполкомзагСНК и работников районных организаций, проявивших себя на работе по сдаче зерна государству и размещению принятого хлеба.

2. Выделить в распоряжение уполкомзагСНК Грузии 10 велосипедов, уполкомзагСНК Армении 10 велосипедов и уполкомзагСНК Азербайджана 20 велосипедов для премирования лучших руководителей колхозов.

3. Выделить в распоряжение уполкомзагСНК по Закавказью тов. Джутели 5 тыс. руб. для

премирования работников аппарата уполкомзагСНК по Грузии, Армении и Азербайджану.

4. Предложить Заготзерно выделить в распоряжение уполномоченного Заготзерно по Закавказью тов. Нерсесова 20 тыс. руб. для премирования как работников Заготзерно, так и выделенных временно в помощь Заготзерно работников, проявивших себя в деле организации приемки, размещения и отгрузки хлеба.

Председатель Комитета Чернов.

Гор. Москва, 29 сентября 1933 г., № 1700.

О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ЧУВАШСКОЙ АССР ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО СДАЧЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Постановление Комитета по заготовкам с.-х. продуктов при СНК СССР

Чувашская АССР по состоянию на 15 сентября досрочно выполнила свои обязательства по сдаче зерна государству. Зернопоставки выполнены как колхозами, так и единоличными хозяйствами; натуроплата поступила полностью.

Вместе с этим, благодаря принятым мерам уполкомзагСНК по Чувашской АССР т. Мерзловым и руководству Заготзерно с коллективом своих работников, с помощью республиканских организаций и органов ГПУ, было обеспечено правильное размещение заготовленного зерна и его сохранность.

Исходя из этого, КомзагСНК постановляет:

1. Выделить в распоряжение уполкомзагСНК по Чувашской АССР т. Морозова из фондов КомзагСНК 5.000 руб. для премирования райуполкомзагСНК и работников административных районов и комендантов по охране хле-

ба, проявивших себя на работе по зернопоставкам зерна государству и размещению принятого хлеба, и 10 велосипедов для премирования лучших руководителей колхозов.

2. Премировать уполкомзагСНК по Чувашской АССР т. Морозова деньгами в размере 1.000 руб.

3. Предложить Заготзерно выделить в распоряжение уполномоченного Заготзерно по Чувашской АССР т. Гаврилова 10.000 руб. для премирования как работников Заготзерно, так и выделенных временно в помощь Заготзерно работников, проявивших себя в деле организации отгрузки и размещения хлеба.

Председатель Комитета Чернов.

г. Москва,

25 сентября 1933 г.,

№ 1635.

СО Д Е Р Ж А Н И Е

План заготовок и отгрузок картофеля выполнить до морозов	1
Ссуду вернуть немедленно	5
Максимум внимания хранению. Ф. Капуста	7
Сохранить зерно полноценным. Г. Глебов	9
Горе-строителей — под огонь советской общественности. В. Итенберг	11
Проверить работу представителей Затотзерно при „Н“. М. Захаров	12
Счередные задачи хлопкозаготовительной кампании. М. Маркович	14
Успех картофелезаготовок решают темпы	17
Добиться безупречной работы технической базы	22
По республикам и краям	28
Нам пишут	37
Факты и цифры	40
В центральных организациях и объединениях	41
Консультация по вопросам применения закона об обязательной поставке картофеля	45
Официальный отдел	47

Ответственный редактор Б. Л. Браво.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, ул. Горького, 1/21. Тел. 1-27-67.

Уполномоченный Главлита № В-56282

Зак. 1627

Издатель: КомзагСНК СССР

Тираж 12.600.

Сдано в набор—2/Х Подп. и печ.—14/Х. Форм. бум. 72×101 см. 3 п. л. 70.000 вч. в 1 печ. листе. Выпускающий В. Дмитриев

2-я типография издательства ЦК ВКП(б) „Правда“. Москва, Суцевский вал, 49.

На фронте с.-х. заготовок

Двухнедельный журнал
Комитета по заготовкам при СНК СССР

Программа

1. Статьи по вопросам политики партии и правительства в области регулирования и организации заготовок всех продуктов сельского хозяйства, организационного строительства и финансового хозяйства заготовительных объединений.

2. Обобщения опыта заготовок зерновых и масличных культур, объем фуража, хлопка, льна, овса, молоко-молока, птицепродуктов, плодоовощей и др.; борьба с отклонениями и извращениями генеральной линии партии в практике заготовительной работы.

3. Борьба за овладение техникой заготовительного дела и широкое освещение научно-технических и практических достижений в этой области.

4. Библиографии.

5. Важнейшие постановления партии, правительства и Комзема СНК СССР по вопросам заготовок с.-х. продуктов.

Редакционная
коллегия: Б. Браво, В. Егоров,
М. Пospelов, С. Ходжанов.

Ответственный редактор: Б. Л. Браво.

Издатель: Комитет по заготовкам с/х
продуктов при СНК СССР.

Подписная плата: за год — 14 р. 40 и.,
за полгода — 7 р. 20 и. Цена отдельного
номера — 80 коп.

Подписку надлежит направлять по
адресу: Москва, ул. Горького, 1/21, номера
журнала „На фронте с.-х. заготовок“.